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Ä király ingadozik.
Lesz e nyílt abszolutizmus?

Csalogatják a katonákat.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 10.
Fejérváry két napot töltött Bécs- 

ben s ez alkalommal kétszer volt a 
királynál. Mint rendesen, most is je­
lentést tett a helyzetről, valószínűleg 
azt mondta:

— A munka el van végezve. 
Nehéz volt ugyan megtörni ezt a nyakas 
nemzetet, de mégis sikerült.

És a király biczczentett a fejével 
s szólt:

— Bravó lieber baron Fejérváry.
Ekkor a vén generális előhoza­

kodott a további siker érdekében a 
nyílt abszolutizmusra vonatkozó tervei­
vel. Ezt is meghallgatta a király, de 
nem szólt semmit. Ingadozott, habozott 
és nem döntött. Az uralkodónak bi­
zonyára skrupulusai vannak az iránt, 
hogy igaz-é az, hogy az a magyar 
nemzet olyan csöndes és képes el­
tűrni a nyílt erőszakot egyes egyedül 
azért, mert Fejérvárynak és a többi 
nemzetrontó barátainak szükségük van 
a hatalomra.

Ö a király igen bölcsen cselek­
szik. Nagyon mérlegeli, hogy mit te­
het és mit nem. Számot vet minden­
nel, a mikor Fejérváry gálád tervei 
jóváhagyás czéljából feküsznek előtte. 
Számit arra is a király, hátha még 
sem tűr el az a magyar nép mindent, 
hátha lábadozni kezd a vére, hátha a 
türelme fogytán elkiáltja magát és a 
vészes hang Bécsig hallatszik.

A király nem döntött és most 
már azzal az erős hittel nézhetünk a 
jövő elébe, hogy a király ingadozása 
a nemzet javára billenti a mérleget.

Bécsben számítanak arra is, hogy 
abban a pillanatban, amikor nyílt ab­
szolutizmus volna Magyarországon, a 
külföld a magyarok pártjára állna s 
ez nagyobb támogatás volna, mint a 
fegyverkezés. Ezért — és más okok­
ból is — a kormány még nem kapta 
meg a király jóváhagyását arra, hugy 
a választásokat hosszú időre elha- 
laszsza.

Feleld» tterkcntAi
sípos Béla.
Kiadók 4m laptultijdoooAoft .

HOFFHIAHH KBOWOUITZ.

A politika eseményeiről tudósítá­
sunk a következő :

Politikai körökben igen nagy feltű­
nést kelt Hadik nyílt levele, mely azt bi­
zonyítja, hogy az Andrássy-csoport köze­
ledik az általános választói jog felé. Igaz, 
hogy még mindig nem mondják ki, hogy 
nekik feltétlenül sans phrase az általános 
választói jog kell, de már az is haladás 
és pedig jelentékeny, amikor hangoztat­
ják, hogy a választói jogot oly széles 
alapra kell helyezni, a milyen nagy terü­
lete van ennek az országnak. Az általá­
nos választói jog eszméje egyébiránt is 
mind nagyobb hódításokat tesz s nemso­
kára odaérkezünk, hogy ennek az eszmé­
nek Magyarországon nem lesz ellenzéke.

Az uj választások.
Az ujpárt felé jó lesz azért állandóan 

figyelemmel nézni. Annál inkább, mert 
Bánffy azt hirdeti, hogy tele van aggoda­
lommal és rezignáczióval. Tegnap este ott 
is biztos formában beszéltek arról, hogy 
Fejérváry tegnap felhatalmazást kapott a 
királytól a három hónapon belül kiírandó 
választásokra. Az ujpárt vezére igen ko­
moran bólogatott a dologhoz :

— Ha ez igaz, ez a legvakmerőbb 
kísérlet az alkotmánytipró kormány ré­
széről.

A választás ki nem Írása: ez tiszta 
abszolutizmu. A választás kiírása azonban 
feltétlenül alkotmányos cselekedet. Mi oka 
van Bánffynak, hogy elszontyolodjék tőle, 
ha itt nem az ő számításai keresztvonását 
látja. Bánffy sietett is Becsbe ismét üzenni, 
éppúgy mint gróf Tisza István, akinek 
szintén inkább kell az abszolutizmus, mint 
a választás.

— A hazaellenes, a nemzeti érde­
keket taposó, a kalandorpolitikát űző 
törvénytelen hatalmat le kell törni, félre­
állnék a választásoktól, de biztatnám hí­
veimet : menjetek, szavazzatok le a füg­
getlenségi pártra. Ez a választás a 67-sek 
teljes letörésére fog vezetni.

. . . Ebből csak ért Bécs 1
Búcsú és bemutatkozás.

Fejérváry ma búcsúzott szives sza­
vakban a pénzügyminisztérium osztály fő­
nökétől. Majd Popovics üdvözölte az uj 
pénzügyminisztert mondja :

Helyzet súlya csökkentette sikerein­
ket, de kötelességeinket nem. Exczellen- 
cziád legközelebb megismeri, menyire sike­
rül államvagyon megóvásán, háztartásrend- 
jénék megóvásán, biztosításán működnünk. 
Kérem számunkra jó indulatát. Isten hozta 
közénk.

Hegedűs igy válaszolt:
Mig az általam őszintén óhajtott 

normális viszonyok beállanak az elkerül­
hetetlen állami szükségletek fedezésére 
vállalkoztam, egyedül az országnak kívá­

nok szolgálatot tenni jelen körülmények 
között.

Ha mindnyájan össze fogunk, siker 
nem fog elmaradni.

Pap Béla hadügyminiszter fogadta 
ma a tisztviselőket a kit Ludmann Gyula 
tábornok üdvözölte.

Kedvezmény az önként Jelentke­
zőknek.

A hadvezetőséget a mi válságunk­
ban tudvalevőleg az bántja legjobban, 
hogy nem képes ujonezokat kapni. Az 
ujonezok fentartásához szükséges pénzt 
ugyanis eddig az adómegtagadás daczára 
is megkapta a kormánytól.

A hadügyi kormány e szerint min­
dent elkövet, hogy az elmaradt ujonczju- 
talékot pótolhassa, mielőtt a régebbi kor­
osztályok teljesen kiesnek a sorszolgálati 
időkből.

Mielőtt tehát a törvénytelen sorozást 
megejtené, egy utólsó kísérletet tesz a 
hadsereg magyarországi részének „alkot­
mányos" utón való kiegészítésére.

Az egyes hadkiegészítő hadparancs­
nokságok már hetek óta közvetve és 
közvetlenül az iránt puhatolódznak, váj­
jon abban az esetben, ha az ujonezozá- 
sokról elmaradt hadkötelesek nagyobb en­
gedményeket kapnának, nem-o vonulná-' 
nak be önként a márcziusi sorozásokon ?

Ezen puhatolódzások eredményeként 
az egyes hadkiegészítő parancsnokságok 
már legközelebb nyilvános felhívásokat 
intéznek azokhoz az 1885—84—83. évi 
születésű hadkötelesekhez, akik eddig 
sor alá nem kerültek, hogy a sorozásnak 
önként vessék alá magukat, ha szolgá­
latra alkalmasnak találtatnak, az eddig 
már elmúlt időt beszámítják nekik, mint 
kiszolgált időt, akinek 1905. október 3-án 
kellett volna bevonulni és csak márczius- 
ban vonul be, az elmúlt hat hónapot be­
számítják, ennyivel kevesebbet kell szol­
gálnia, mig ha önként sorozásra nem je­
lentkezik, annak idején a tényleges teljes 
szolgálati idejét ki kell töltenie.

Naszád/ a városházán.
A kir. biztos látogatása.

Mi lesz a kulcsokkal.
— Saját tudósi tónktól. —

Debreczen, márcz. 10.
Másodízben járt ma a városházán 

Naszády Iván királyi biztos. Ez az útja 
nem volt összefüggésben a közgyűlési te­
rem felnyitásával, csupán, mint a várme­
gyeházánál, itt is megismerni óhajtotta a 
tiszviselőket.

Miért?
legelőnyösebb czipő vásárlás al­
kalmával az Elfenbein és 
Kiéin ezéget Piacz utcza bl. a 
három emeletes Fischer palotá­
ban felkeresni

Mert! ott saját készítésű czipöik 
olcsóbban kaphatók még a 
gyári czipöknél is. Mérték -
utáni rendelések,
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E őzéiből összegyűltek ma délelőtt 
i városháza tisztviselői, a kik előtt 11 óra 
tájban megjelent Naszády Iván,

Kovács József polgármester az össze- 
sereglett tisztviselők előtt a következő be­
szédet mondotta.

— Méltóságos királyi biztosul11 ueb- 
reczen sz. kir. város tisztikarának azon 
tagjai, a kik első sorban-vagyunk hivatva 
törvényienk, alkotmányunk és szervezeti 
szabályzatunk szerinti eskünkhöz híven 
szolgálni hazánk és városunk érdekeit, 
mint ilyenek a méltóságod felhívása folytán 
összejöttünk s ezennel bemutatkozunk.

Naszády a beszédre nehány szóval 
válaszolt. Kijelentette, hogy a tisztviselők 
karától elvárja a törvényes formák között 
való működést és kéri őket, hogy a város 
közönség érdekeinek megfelelően igye­
kezzenek szolgálatukat teljesíteni.

A. bemutatkozás ezzel végétért, Na­
szády titkárával Rásó Istvánnal eltávozott 
a városházáról.

A közgyűlési terein kulcsai.
Debreczenben a közönség még min­

dig nem tudja, hogy tulajdonképen hogy 
áll a leszerelés. Izgatottan várják a vá­
rosháza termének felnyitását. A kulcsok 
nincsenek Kovács József polgármesternél 
és közgyűlési terem még mindég be van 

va.
Az ügy egyelőre még nem olyan 

iürgős. Tizenhetedike messze van. A fő- 
Zdolog, hogy a közgyűlés napján nyitva

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

MiroMskőzvetitö intézet Debreczenben.
A miniszter válasza.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, márczius 10.

A kereskedelmi és iparkamara már 
három év óta erős mozgalmat Mytat egy 
Debreczenben létesítendő munkáskozvetitő 
intézet létesítése tárgyában. Hogy az in­
tézet még nem alakulhatott meg, az az 
anyagi kérdéseken múlott. A kereskedelmi 
miniszter e tárgyban a kamarával folytonos 
tárgyalásokat folytat, legutóbb a követ­
kező leiratot intézte a kamarához •

Múlt évi nov. ho 22-én 10,55-. tyuo,
szám alatt kelt felterjesztésére értesítem 
a kamarát, hogy a Debreczenben felál­
lítandó munkaközvetítő intézet költsé­
geihez az eredetileg megállapított lo70 
koronánál nagyobb összeget tárczám 
terhére megfelelő fedezet hiányában el
nem vállalhatok .

Minthogy azonban magam is nagy 
súlyt helyezek arra. hogy a debreczeni 
kamarai kerület székhelyén egy díjtalan 
munkaköz vetítő intézet létesítése bizto­
síttassák, tájékozást kívánok szerezni az
iránt, nemlennének-ehajlandók az ottani
iparos- és kereskedő testületek, illetőleg 
egyesületek ez intézmény érdekeben 
némi anyagi áldozatot hozni, s ily módon 
a tervbe vett intézet felállítását lehetőve
tenni. , . ,

Felkérem a kamarát, hogy ez irány­
ban a szükséges lépéseket megtenni s 
ezek eredményéről engem értesíteni szí­
veskedjék.“ ,

Ennek alapján a kamara megkeresést 
intézett a debreczeni ipartestülethez, keres­
kedő társulathoz, kereskedelmi csarnokhoz

l a Jem. Hogy ki fogja f.lnyitn,

nem tudjuk, annyi bizonyos, hogy nem, ^ egyedül a debreczeni ipartestu-
esendőrök és nem az erőszak. Majd egy j lettől érkezett, amely testület jelzi, hogy a 
szép napon jelenteni fogják, hogy a köz-1 fennforgó czélra f. évi költségvetésébe 2UÖ 
gyűlési terem nyitva van és ez elég. i korona hozzájárulás felvételei J^aso ja K

T* angya, oá«, - W. «• mer W“ ‘
fordítja a zárban a kulcsot. j

Az adók befizetése.
Megírtuk tegnap, hogy a város a 

múlt évben önként befizetett 651 korona 
adót kifogja szolgáltatni a pénzügyigaz- 
gatóságnak. Fauszt Elek pénzügyigazgató 
tegnap ismét átiratot intézett Csóka Samu 
adóügyi tanácsnokhoz és megsürgette az 
adókat.

Csóka as átiratot közölte Kováé,>| “''""ató ttVmoplésíro'a szabad
polgármesterrel, a ki a jóléti bizottság Y > AvfmvinlóiánakLgutóbbi ülésé,tok határozata folytán az ság hajnalhasadása évfordulójának.

Debreczen ünnepe.
Készülődések márczius 15-ére.

Az Ifjúság felhívása.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, már. 10. 
Debreczen népe ünnepre készül.

önkéntesen befizetett adók kiadását el­
rendeli.

A 651 koronát valószínűleg hétfőn 
adják át az állami adóhivatalnak.

A királyi biztosság működése

OUg ------ - v
Talán ebben az esztendőben kétsze 
résén okunk van megemlékezni az 
ősökről, akik 58 esztendővel előtte 
ebben a hazában elvérzeni tudtak a 
szent szabadságért.

ä «.kittiéi u»»»w»p»b ***“------ — Ma csöndesen emlékezünk meg a
Lassan működésbe jő a királyi ! nagy napokról. Há'a telt szívvel gon- 

biztosi hivatal. Eddig 8 ügy darabot in- í dolunk azokra, akik a vérüket áldoz- 
téztek el a vármegyeházán. A közönség! hi/áért a kik párolgó melegpersze azt hiszi, hogy itt rettentő dolgok >ik ‘i 'll ’ , ; * 7,pk azon hogv 
vannak készülőben és ezért akadtak töb- | vérük ontasaval íg^ekc. “ J 
ben a kik Naszády királyi biztosnál hí- Magyarorszag a szép és lagyogo, a 
vatáli állásért folyamodtak. Megnyugtat- f független édes haza legyen minekünk, 
hatjuk az illetőket, hogy uj állásokat a Az ünnep napja közeledik. Alig
királyi biztos szervezni nem fog és azért reánk virrad a szent ünnep.

* ,0,ya' Debreczen váróé most is mé.tómódon

rój ja le háláját az ősök emléke iránt.
Az iskolák, az egyletek, társas körök 
mind készülnek e nagy ünnepre.

Különösen a főiskola ifjúsága 
buzgólkodik nagyszerű ünnep rende­
zésén é? felhívást intéz a polgárság 
hoz, hogy márczius 14-én este vilá­
gítsa ki lakása ablakait.

A felhívás a kővetkező:
Felhívás.

Felhívjuk Debreczen sz. kir. város 
hazafias lakosságát, hogy szabadságunk 
hajnalhasadása évfordulójának előesté­
jén márczius 14 én este világítsák há 
zaik ablakait, hogy az a fényáradat, 
melyben igy úszni fog e nemes város, 
jelképezhesse a nagy napnak kioltha 
táti an fényét s azt az emléke iránt érzett 
rajongó lelkesedést, melyet a legs omo- 
rubb idők sem tudhatnak gyászba te­
metni. Hazafias üdvözlettel Debreczen, 
1906. márczius 10 én. A főixkola már­
czius 15-iki ünnepélyeit rendező bi­
zottság.

Márczius 15-én ünnepet rendez a 
debreczeni máv. műhely kebelében fenn­
álló Egyetértés dal és zeneegylet is a kö­
vetkező műsorral:

4. „Batthányi“ induló. Előadja a ze­
nekar. 2. „Hunyady László nyitány“. Er­
kel Ferencztől. Előadja a zenekar, if. 
Talpra magyar 1 Sz. Nagy Károly tói. Elő­
adója a dalárda. 4. Wieniawsky „Le 
»endá“-ja és Czinka Panna. Zongorakisé 
réttel hegedűn előadja: Podolsky Margit 
k a. 5. Vitézi ének Rákóczy Ferenczről. 
Szávay Gyulától. Előadja: Ferkó Gyula 
ur. 6. Honfidal. Gaál Ferencztől. Előadja 
a dalárda. 7. A koldus. Ábrányi Emiltől. 
Előadja : Hlavathy Béla ur. 8. Rákóczy 
kesergője. Énekli vonós zenekisérettel Os- 
váth Gyula ur. 6. Szózat. Előadja a 
dalárda. —

„Petőfinek a forradalmárok“.
” A szocziálisták ma vasárnap délután 

nagy arányú, tüntetés keretében megko­
szorúzzák a főiskolai Petőfi szobrot, teg­
nap délután igen nagy számban gyűltek 
össze az akadémia hallgatói, hogy meg­
hallgassák dr. Ferenczy Gyula akadémiai 
rector beszédé1.

Dr. Ferenczy Gyula a gyűlés meg­
nyitása után hazafiasságtól izzó remek be- 
szédben ecsetelte Petőfi tüneményes pályá­
ját, Petőfi úgymond — az elnyomott, nép 
érdekében emelte fel szavát. A népnek 
oda kell adni Petőfit, mert az ő nagy 
szellemével el lehet érni, azt a ne 
czélt, a melyért küzdünk. Az ifjúságnak 
kell rajta lenni, hogy a nép és alateme 
osztály közötti kapocs erősödjön és ennetc 
legfőbb elősegítő eszköze, ha közös kui 
túszt űznek. Arról értesült ő, hogy £? 
sek nem helyeik a nép mai tüntetését 
de a tömeget sem s zab ad élt a« k 
hogy a m' isteneinket imádja. HelYfe?. 
a szocziálisták koszorújának a e
tát: „Petőfinek a forradalmainak . -
hivta össze ma az ifjúságot, b°gy 
kezzen velők a dolog felől lői elvállalta a 
rendért a felelősséget és bízik az ifjúság 
ez irányban adott szavában, hogy 
lesz önmagához. Az ifjúság lelkese . 
nezte igazgatóját és az értekezlet 
suth nóta éneklésével ért véget.

Az iparteatület ünnepélye- 
Most, midőn minden felől az erősza 

keze nehezedik reánk, midőn mega_—__
ikáia tok­

1906. márczius 11.

en to eb ■< rw,
Hortobágy malommal szemben.

géplakatos mester
DEBRECZEN. II. kér. Bethlen-utcza 48 szám alatt

Árért válalonk. Kutakat 6s alkatrészén, ioiu yu «»u»™ ----- te,’i,T7v Pál és BOKSife.öntöttvas oszlopokat, kisebb nagyobb örvényeket építkezéshez vállalunk._______

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó .^^^^morikai 
nyugodt járásunkra való kijavítását és átalakitását Eredetig ^edoti 
8. sz. Planet lókapa minta szerint, Svábbá ujon ^k ^ m0l.
I Planet I. r. lókapa és kuítivator is kapható feltétlenJjg““ 
L* iniinm, árban heti — h«vi kénvelmes részletfizetésre
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fosztani bennünket legszentebb nemzeti 
ünnepünk megtartásától is, méltó, hogy 
mennél nagyobb lelkesedéssel ünnepelje 
meg minden igaz magyar hazafi szent 
napunkat a márczius idusát. Az ipartestü­
let hazafias vezetősége sem akar hátra 
maradni e nagy napon, hanem igen fé 
nyes hangversenynyel egybekötött haza­
fias ünnepség keretében óhajtja leróni a 
kegyelet adóját az 1848-iki máreziusi ifjú­
ság emlékének.

Az ünnepély, melynek részletes mű­
sorát a napokban közölni fogjuk, e hó 
15-én, csütörtökön délután 5 órakor fog 
megtartatni az ipavtostület dísztermében. 
Részt vesz azon a munkásdalárda, lesz 
szavalat, hazafias felolvasás stb.

Dr. Körösi Kálmán kijelenti, hogy 
a szegedi levélre vonatkozólag min­
denekben csatlakozik a Szabó Kálmán 
fejtegetéseihez Még oly intranzigens 
vezérek is, mint Bánffy volt, hirdethetik 
a lemondás politikáját, katonai és gaz­
dasági kérdésekben, de a nemzet ^neni

Ä debreczen! ujpárt érte­
kezlete

Bánffy eljárását nem helyeslik.
— Saját tudósítónktól. —

Dcibreczen, márcz, 10.
Az ujpártot tegnap délután 5 

órára az Angol királyné éttermében 
értekezletre hívta össze Szabó Kálmán 
helyettes elnök és dr. Körösi Kálmán 
párttilkár, hogy a Bánffy Dezső sze­
gedi levele folytán előállott helyzetről 
tanácskozzanak és határozzanak. De 
oly kevesen jelentek meg a párttagok, 
hogy ily fontos kérdésben az egész 
párt nevében határozni magukat jogo 
sulinak nem érezték. Kimondották te­
hát, hogy csak magán eszmecserézést 
folytatnak, határozatot azonban nem 
hoznak.

A magán beszélgetésnek nyilvá­
nított eszmecsere során aztán első 
sorban Szabó Kálmán lépett fel, össze­
hasonlította a pártprogrammot a sze- 
gedi levélben foglaltakkal s konstatálta 
a kettő közti eltérést katonai és gaz­
dasági téren.

A szegedi levélben ezekre vonat­
kozólag lemondott a pártvezér a 
programmbeli követelésekről. Ebbe o 
— Szabó Kálmán annyival kcvésbbé 
tud belenyugodni, mert közvetlen ta­
pasztalatból'tudja, hogy mindezen kö­
vetelések tekintetében a koalícióban 
Bánffy volt a legintranzigensebb, a 
leghatározottabb. Nem ért egyet a 
szegedi levéllel abban sem, hogy -*

Tüntetés aiegyetemen.
Az egyetemet bezárjak.

— Távirati tudóaitá«. —
Budapest, március 10.

A budapesti egyetem tanácsáról az
uasagi —, — ------------ I egyetemi ifjak között ma az a hir tei-
nyugodhatik meg abban, hogy had- -edt el> hogy a tanács elhatározta, 
seregét az alkotmány szétrombolása- k ^ uj kultuszminisztert üdvözölni 
nak eszközeivé telték és hogy rende- f ja
leti utón fennakarják tartani gyarmati gz a hir már a reggeli órákban 
helyzetét Ausztriával szemben. izgalmat keltett, amely nagyobb csopor-

A népet melynek szavazati jogot tokká alakította az ifjúságot. Tiz óra 
adunk, ne alázzuk meg azzal, hogy a tájban Kovács László vezetésével a 
külön kúriák aklába tereljük. El- Kossuth-nóta és Hymnusz éneklésével 
határozása, hogy a pártból kilép, ™ár Lgybegyült az egész hallgatóság, hogy 
az országgyűlés szétverése után ke-Jez elleni tiltakozásának kifejezést adjon, 
letkezelt, mert a mikor azt látta, hogy J A tanárok az előadást abbanhagyni 
még azokért a minimális követelése-mert az ifjúság ott hagyta 
kért is, a melyekért a koaliczió s tantermeket. Ezután a központi egye- 
ebben még a függetlenségi párt is, kor- ^em egész polgársága átvonult a Sán* 
mányt alakítani hajlandó volt, az ab- I dor-utczai filosofiai fakultásra. Ott azon- 
szolutizmust zúdították reánk, bizalma L n kapura találtak, hosszasan
a 67-es alap végrehajthatósága iránt dörömböltek, de senki sem nyitotta ki, 
megrendült. végre egy ablakot betörtek s igy sike-

Az értekezlet határozat nélkül ősz-1 ............ 1 ---■L ••
lőtt szét.

Vármegyénk és vidéke.
Meggyilkolt merénylő. A hunyad ■ Utt Uíl

megyei Petrozsényből jelentik ; Cs°r0^: egyetemi tanácsé,
gariu Zsuzsanna szolgálatból elbocsátott Kovács Lász
nsolAd témán este a községbe érkezvén a ____

vegic egy umuawv--------- --

rült kinyitni a kaput. Ekkor bementek 
a régi képviselöház üléstermébe és 
gyűlést tartottak Kovács László elnök- 
lésével

Itt határozatilag kimondták, hogy
elitélik a kormány minden támogatását,
még ha az csak erkölcsi is, mint az

választóik egy része osztrák mintára 
külön kúriába osztassák. Ez ellenkezik 
az általános szavazati jog elveivel. 
Ö mindenesetre azt a konzekvencia 
vonja le, hogy a pártból kilép.

Erős Lajos, dr. Freund Jenő és 
dr. Magoss György hosszas fejtegeté­
sekben kelnek a szegedi beszéd védel­
mére, báró Bánffy eljárását helyeslik, 
férfiasnak, nyíltnak mondják, örülnek, 
hogy kilépett a koaliczióból, nu. y 
mint ellentétes programúi pártok szövet­
sége nem állott erkölcsi alapon, 
szegedi levél szerintük a helyzet kény­
szerűségének folyománya.

gariu isuasiuiutt ---—I Kovács László ezután fígyelmez-
cseléd tegnap este a községbe érkezvén a egyetemi ifjúságot, hogy való-korcsmában éjjeli szállást kórt Az ott bo- teue d gy j < azon.

m-/ó Stark Ferencz jakobem lakos rábe- színül eg nezarjas az, Vonom
szélte hogy menjen vele Vulkánba, a hol kan akkor se menjenek széjjel, hanem 
helyet tud neki szerezni. A leány elfő- maradjanak együtt a fővárosban és. 
gadta az ajánlatot és útra keltek, de Stark . - meg kötelességüket,
az ellenkező irányba vezette a leányt s az l ° 
erdőbe érve. ott becsülete ellen merény­
letet akart elkövetni. A leány védekezett, 
de támadója durva erős támadásával már- 
inár legyőzöttnek érezte magát, a mikor 
eszébe jutott, hogy kés is van nála, >z 
utolsó pillanatban kirántva a kebelébe rej­
tett kést, azzal nem kevesebb, mint il 
sebet ejtett támadóján, a kinek még annyi 
ereje volt, hogy a faluba v::sza menjen, 
de a községházán összeesett és meghalt.
Halála előtt azt állította hogy az ónként 
jelentkezett leány őt kiakarta rabolni. El­
lentmond azonban ennek az a körülmény, 
hogy a leány ruhája teljesen össze volt
szaggatva. A leányt különben letartóztatták

Az erdő halottja. Rigó Sándor, 17 
éves mczötelegdi favágó fia-mint anny1 
más, áldozata lett annak hogy a sors ko 
rán nehéz kenyérkeresetre fogta, iát va 
gott az atyja oldala mellett az erdőben.
Tegnapelőtt édes anyjával egy nagy fa- 
derék kidöntésén fáradoztak. Már csak a 
gyökerek tartották félig meddig a fát A 
hu vágta minden erejével a . gyöfkát ^1!’ 
hogy az utolsó szál is, a mi a fát tai- 
tottl a földhöz erősítve, elszakadjon. Egy
szerre azonban az óriás fa lezuhant és 
magiV alá temette szegény Rigó bándoit, 
ki nyomban meghalt. Ez ügyben mivel 
lohof hogy az apát gondatlanság terheli,
SgíKt indított « nagyváradi k,r. 
ügyészség.

Színház-
Heti miiaor.

Vasárnap délután Csöppség
este Ember tragédiája 

Hétfő Drótostót. Operette. (;)
Kedd Józsi. Bohózat. Ujd. (B)
Szerda Józsi. Bohózat. (C)
Csütörtök Márczius idusa szavalja J. 

Csáder Irén. Ezt követi Hunyadi László 
Opera. Ünnepi előadás. (A)

Péntek Gül Baba. Operette. (B) 
Szombat Hamlet. Tragédia. (C)

Zilahy Palkó a színpadon. Mu­
latságos estélye lesz a színháznak, ked­
den, a mikor is Molnár Ferencz kaczag- 
tató bohózata a Józsi kerül színre. Ennek 
az előadásnak különös érdekessége lesz 
A czimszerepet, a pajkos, eleven rakon- 
czátlan Józsi fiút Zilahy igazgató fia ab 
játsza. A kis Pali nap nap után jelen var 
a darab próbáin és azzal az édes pajzán 
Sággal, a melylyol a színpadon csintalan 
kodik a többi szereplőket is halálra ka 
ezagtatja. A vásott gyerkőcnek egy kiválj 
típusát mutatja be a kis Pah, a kinél 
keddi fellépése bizonnyal lesz olyai 
zajos sikerű, mint Aradon, a hol a jeles 
bohózatot többször meg kellett ismé 
telni.

Bächei* Rudolf
kir. szab ekegyár

Melichái* Ferencz
klr. szab. wetögépgyár,
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— A színház ünnepe. A szp.bad- 
eáf? hajnalának évfordulóját a debreozeni 
színház is megünnepli.

Az igazgatóság alkalomszerű darab­
bal járul a közönség ünnepéhez. Színre 
kerül a Hunyady László opera, melynek 
alöfldósát J. Csáder Irén szavalata fogja 
megelőzni.

Öngyilkos színházi pénztáros.
Egy család tragédiája.

— Express tudósítás. —
Budapest, márez. 10.

Az éjszaka a Városmajorban egy 
rendőr egy férfi holttestét találta. A halott 
mellett hevert a revolver és a száján lőtt 
seb volt. A rendőrség a halottnál talált 
vasúti igazolványból megállapította, hogy 
az öngyilkos Rappel Árpád miniszteri 
számtiszt, és a király-szinház pénztárosa. 
Az öngyilkos régi hivatalnok volt, pél­
dányképe a rendes, pontos, kötelességét 
ismerő tisztviselőknek.

Délelőtt a vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumban dolgozott, a hol irattári 
főnök volt, délután pedig a Király színház 
főpénztárát kezelte Mindig pontos és 
lelkiismeretes volt. öngyilkosságának okát 
nem is sejtik. A kultuszminisztériumban 
rendben hagyta hivatalát, a Király szín­
háznál tegnap számolt le és az utolsó 
fillérig rendben volt a pénztár.

Boldog családi életet élt. A feleségét 
Grolig Annát szerette, családi életüket 
Terésia nagyon szép kis leánykája Pite 
boldogabbá. Rendezett anyagi viszonyok 
között élt. Az Izabella utcza 33. számú 
ház tulajdonosa volt .Ott is lakott.

Tegnap 2 órakor ment haza a mi 
niszteriumból, megebédelt, azután felkereste 
a házban lakó sógorát Grolig Józsefet, a 
ki nem volt otthon. Egy papírlapra a kö­
vetkezőket irta: „Levelet kapsz tőlem. 
Isten veled“. Ezután Rappel a Király- 
színházba ment. Lázár titkártól egy szabad 
páholy jegyet kért azzal, hogy a családját 
a színházba rendelte estére.

Azután felkereste Beöthy László 
igazgatót, akinek bejelentette, hogy ne­
gyedórára elmegy, mert dolga van. Azóta 
nem is tért vissza. A cselédje este elment 
a színházba, de Rappel ekkor sem mutat­
kozott. Egész éjszaka nem volt otthon. 
Aggódó felesége hajnaltájt felkereste férje 
barátját Harsányi Lajost, a király szín­
ház könyvelőjét és azzal együtt keresték 
Rappelt. Végül reggel 8 óra tájban a 
rendőrség értesítette a kétségbeesett csa­
ládot az öngyilkosságról.

Rappel, mint a nyomozás megállapí­
totta egész délután a budai hegyek közt 
kóborolt. Éjféltájban a városmajor egyik 
padján követte el az öngyilkosságot. Azt 
hiszik, hogy hirtelen elmezavar lepte meg 
és beszámíthatatlan állapotban szánta ma­
gát a szörnyű cselekedetre.

Rappel családjában több öngyilkos 
ság történt már. Tiz évvel ezelőtt az édes 
apja, nyolcz év előtt a bátyja vetett vé­
get önkezűleg életének. Más magyarázatát 
nem tudják találni az öngyilkosságnak, 
minthogy Rappel famíliájában az öngyil­
kosság családi betegség

A főpónztáros öngyilkossága művész­
körökben mély részvétet keltett. Rappe1 
holttestét a törvényszéki orvostani inté 
zetbe vitték.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ÚJDONSÁGOK,
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8 — 12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerke?sg aztőéi kiadóhivatal Piacz-utcza 47. «

Vasárnap a templomokban.
A vasárnapi istentisztelefek sor­

rendje református templomokban a kö­
vetkező: A Nagytemplomban prédikálni 
fog Jánosi Zoltán" lelkész, a Kistemplom- 
Szabó Zoltán segédlelkész, a Kossuth 
utczai templomban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, az Ispotály templomban Szele 
György lelkész, a Csapókertben Kovács 
János népiskolai felügyelő és a Homok­
kertben Papp László főiskolai senior.

Ma Nagyböjt, II. vasárnapján a róm. 
kath. templomban az isteni tiszteletek a 
következő sorrendben tartatnak: Reggel 
6 órakor misézik: Szabó István 7 órakor 
dr. Kovács István 8 órakor egyik kegyes­
rendi tanár a főgymn. ifjúság részére ; 
9 órakor az ünnepi nagymisét Dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános végzi 
segédlettel utánna dr. Kováts István pré 
dikál; háromnegyed 11 órakor a Svetits 
zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Varjú Lajos 
mond fél 12 órakor Nyári Tgnácz misézik. 
Délután fél 3 órakor Dr. Wolafka Nándor 
v, püspök, prépost, plébános keresztény 
tanítást tart, 3 órakor lytánia és rózsa 
füzér: 5 órakor a Jézus szentséges társu 
laténak hónapos áj tatosságát végzi Nyári 
Ignácz szent beszéd körmenet és lytá- 
niával.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Iludák János segédlelkész-hitoktató végzi.

A gör. kath. kápolnában 6 órakor 
Reggeli isteni tisztelet d. e. 9 órakor Szt.- 
misa d. u. fél 3 órakor keresztény tanítás 
3 órakor Vecsernye 4 órakor Rózsafüzér 
áj tatosság.

— Debreozen város közgyű­
lése. Naszády Iván királyi biztos, 
mint már jeleztük, e hó 17-én dél 
előtti 11 órájára hívja egybe Debreczen 
város törvényhatóságát. A közgyűlésre 
szóló meghívót Kovács József polgár- 
mester nem küldözi szét s ezért a 
drályi biztos maga intézkedett, hogy 
a hivatala a törvényhatósági bizottság 
tagjai részére a meghívót elküldje. A 
meghívót, melyet ma expediáltak, 
rövid néhány sorból áll és Naszády 
irta alá.

A Csokonai-kör Jókai emlék­
ünnepe. Régóta készül a Csokonai kör a 
Jókai emlékünnepre, de a készületekből 
úgy látszik, hogy az ünnep teljesen méltó 
lesz a nagy költőhöz és a Csokonai-kör 
jó hírnevéhez, — Az ünnepi ülésen nem 
kisebb ember fog Jókairól felolvasni, 
mint Herczeg Ferencz, aki nemcsak a 
Petőfi társaság elnöki székében utódja 
Jókainak, hanem jórészt a közönség szi­
vében is, amely mindinkább megkedvelte 
ezt a nagy elbeszélő művészünket, — Az 
emlékünnep többi szereplői is bizonyára 
fölkeltik a közönség érdeklődését, mert 
Herczegen kívül közreműködnek Lampért 
Géza a Petőfi társaság tagja, költeménnyel, 
Oláh Gábor irodalom történeti tanulmány - 
nyal és Ternyei Lajos szavalattal. Az em-

lékünnep ideje márczius 25-ére van ki­
űzve s iránta már ma is nagy érdeklő­

dés nyilvánul.
— Oláh bakák, mint csendőrök.

titokzatos ügyben érkezett ma Debrecenbe 
hat oláh baka. Az illetők egyenesen a 
csendőrségre mentek s a laktanyában 
csendőrszolgálatra osztották be őket, Az 
oláh bakák, a kik fehérszallagot viselnek, 
egy szót se tudnak magyarul. Idejövetelük 
okáról semmit sem tudnak még a csendőr­
parancsnokságnál, de valószínű, hogy az 
erőszakos kormány a vorsriftos kiképzésen 
civül igy akarja még a bakát kiképezni, 
íogy szükség esetén mint csendőrök is 
teljesíthessenek szolgálatot.

- A gyorsvonatok harma­
dik osztálya. Említettük már, hogy 
Vörös László kereskedelmi miniszter 
életbe lépteti a rég óhajtott üdvös re­
formot, hogy a gyorsvonatoknál III. 
osztályú személykocsikat helyeztet for­
galomba. A régi és méltányos kíván­
ságot a kereskedelemügyi miniszter 
figyelmébe venni kívánván, mint érte­
sülünk elrendelte, hogy a Máv. olyan 
vonalain, amelyeken a gyorsvonatok 
terhelése s a forgalmi és menetrendi 
viszonyok megengedik, a III. osztályú 
utasok szállítása az erre alkalmas 
gyorsvonatoknál lehetőleg már 1906. 
május hó 1-én a nyári menetrenddel 
együtt megkezdhessék s később a gya- 
corlati követelményekhez képest fo­
kozzák.

— Egyesületi közgyűlés. A ma­
gyarországi munkások rokkant és nyugdíj 
egylet debreczeni fiókja folyó évi márcz. 
hó 25-én vasárnap délután 4 órakor fogja 
megtartani hetedik évi rendes közgyűlé­
sét dr. Wolaffka Nándor püspök, védnök 
elnöklete alatt a következő napirenddel:
1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány évi 
jelentése. 3. A zárózsámadások beterjesz­
tése és a felmentvény megadása. 4. A vá­
lasztmány kiegészítése. 5. A központi kul* 
döttek megválasztása. 6 Indítványok és 
uj tagok felvétele. Csodálatra méltó az az 
élénk érdeklődés, mely ez évben az előző 
évekhez képest fiók egyletünknél is oly 
nagy mértékben nyilvánul, ugyanis az 
1905 óv deczember hó végén fiókunk tag­
létszáma volt 364 s ma már meghaladja 
a 420-at, a mely örvendetes haladás az 
iparosok és munkástársak érettségére vall.

— A nőipariskola növendé­
keinek hazafisága. A következő 
sorokat kaptuk : Ennek az iskoláim 
hazaszeretettel eltelt növendékei, clke 
seredvén a mai áldatlan állapoton, i* 
fejezést kívántak adni honleányi fáj­
dalmuknak, s másrészt ki akarták mu­
tatni a szabad intézményekhez való 
ragaszkodásukat, gyűjtést indítottak 
maguk között, hogy megtakarított iiue- 
reikböl babérkoszorút vásárolván, meg­
koszorúzzák a honvéd szobrot. z 
elnökné, Veress Lászlóné neszét vev n 
a gyűjtésnek, elkobozta és más czélra 
fordította. Vájjon mióta szerepel az 
iskola nevelő tényezői között a haza- 
szeretet fölbuzdulásának az elfojtása • 
Minden nemzet büszke arra, hahai

1906. márczius 11.

Legjobb czipőkKRAÜSZ M0RBLSph®,”l<1»1# JJJ VMM Wfc ■ |f IP »1 Mérték szerinti rendeléseket g

Piacz-u. 34., a föposta tőszom­
szédságában. Saját készítésű 

a gyárinál.
gyorsan eszközöl.

SSűStS AmeríkaTVegyészeti Tisztitó és Javító Intézet
------v„ Minárik léssel polgári és katonai szabó.

Minenféle 
kát legjobban 
csakis az
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és még inkább lányai ápolják és gya­
korolják a hazaszeretetei, hát csak a 
magyar ne gyakorolja ezt az erényt ! 
Mennyire sülyedt nálunk az erkölcs, 
hogy az iskolai elöljáróság ilyen csúnya 
tettre vetemedik.

— A májusi lóversenyek. A deb­
reczeni urkocsis egylet e ho 18-án Doma- 
hidy Elemér volt főispán elnöklete alatt 
ülést tart az „Angol Királynő“ fehér 
termében. Az ülésen a május hó 18. és 
19-én tartandó lóverseny előmunkálataival 
foglalkozik az urkocsis egylet. Itt említjük 
meg, hogy a földmivelésügyi miniszter 
100U koronás dijat engedélyezett az ur­
kocsis egyletnek.

— Lichtblau Albert kitüntetése.
Immár országos hire van a debreozeni 
katonai előkészítő tanfolyamnak, a melyet 
esztendőknek előtte Lichtblau A lbert igaz 
gató alapított. Több százra megy azon 
növendékek száma, a kik ebben az elő­
nyösen ismert tanintézetben nyerték elő­
képzettségüket az egyéves önkéntes! vizs­
gához. Az intézet igazgatója és tulajdo­
nosa Lichtblau Albert fáradhatatlan buz- 
gósággal, a lelkiismeretesség ritka meg­
nyilatkozásával igyekezett kezdettől fogva 
azon, hogy ez a katonai előkészítő inté­
zet az ország ilynemű iskolái között a leg­
első legyen. A munkának meg van az 
eredménye nem csak a sikerben, a me­
lyet a tanintézet növendékei elérnek a 
katonai vizsgáló bizottság előtt, hanem az 
életben is. Lichtblau Albert igazgató ér­
demeit a vallás és közoktatási miniszter 
is méltányolta, a mennyiben mint a hiva­
talos lap jelenti — elismerését és köszö­
netét fejezte ki a hosszú éveken át kifej­
tett buzgó és sikeres működéséért.

— Ünnepély a pinczér szakis­
kolában. A debreczeni pinezérszakiskola 
rnárczius 14-én, szerdán a városi iparos- 
tanoncziskola (Burgundia-utcza 1. szám.) 
1. em. 1. sz. termében az 1848-iki már- 
cziusi nagy napok emlékére ünnepséget 
rendez. Kezdete d. u. Va4 órakor.

— A népkonyha bezárása. A deb­
reczeni városi népkonyhát, melyet a deb­
reczeni jótékony nőegylet vezetett, tegnap 
délben zárták be a szokott ünnepségek ke­
retében. A nőegylet részéről jelen voltak 
Veresné Szathmáry Teréz elnök, Sass Bé- 
láné, Muraközy Róza választmányi tagok, 
dr. Nagy Sándorné és Koncz Ákos titkár, 
mig a városi tanács képviseletében Varga 
Károly tb. tanácsnok és dr. Tóby Elek al­
jegyző jelentek meg. Koncz Ákos nőegy­
leti titkár megköszönte a városi tanácsnak 
az anyagi támogatást, kiemelve Veressné 
Szathmáry Teréz nőegyleti elnök érdemeit 
a népkonyhái intézmény létesítése terén, 
valamint megköszönte azt a páratlan bűz 
galmat, melyet Sass Bélánó és Muraközy 
Róza választmányi tagok az idén is kifej­
tettek a népkonyha anyagi ügyeinek veze 
lésében. Á titkár beszédére Varga Károly 
tb. tanácsnok válaszolt, köszönetét mond 
a tanács nevében a népkonyha vezetéséért. 
Végül Veressné Szathmáry Teréz elnök 
azon óhajának adott kifejezést, vajha a 
népkonyha állandó otthont nyerne.

— Siketnémák kézimunkája. A 
siketnémák helybeli intézete leány-növen­
dékeinek kézimunkái, melyek az elmúlt 
iskolai évben készültek és eddig el nem 
keltek, Benyáts Emil piacz-utczai keres­
kedésében vannak felállítva. A munkák 
ízlésesek és olcsók és csupán az anyag ára

ellenében adatnak el. Az intézet igazgató­
sága ez utón is kéri a t. közönséget, hogy 
a munkákat megtekinteni és belőlük vásá 
rolni szíveskedjenek, Most, amikor részint 
a múlt évi rossz termés, részint pedig az 
áldatlan politikai állapotok miatt az inté­
zetnek könyöradományokból álló jövedelme 
a minimumra redukálódott, e kézimunkák 
értékesítéséből befolyó jövedelmekre is 
szüksége van az intézetnek. Jót cselekszik 
tehát, aki vásárlásával az intézet terhén 
könnyít. Benyáts Emil ur, akinek jóhirü 
üzletéből került ki a kézimunkák anyaga, 
szives készséggel fogja a vevőket kiszol 
gálni.

— Választmányi ülés. A debre­
czeni jótékony nőegylet ma d. e. 11 órakor 
a nőipariskolában választmányi ülést tart, 
melyen a magyar ipar pártolására szándé­
kozik egy nagyobb akcziót indítani.

— Népgyülés Hadházon. A szom­
szédos H.-Hadházon holnap vasárnap 
nagy népgyülés lesz. h népgyülésre le­
érkezik Mezőffy Vilmos volt országyülési 
képviselő is, a ki beszédet intéz a nép­
hez. A debreczeni csendőrségtől négy 
csendőrt küldtek Hadházra a rend fel­
ügyeletére.

— Házasságkötések és kihirde­
tések. A debreczeni állami anyakönyvi 
hivatalban a hót folyamán házasságot kö­
töttek : Pápp Lajos Balogh Máriával, Nagy 
János Némethy Erzsébettel, Kereszti Kor­
nél Jenő Tóth Margittal, Klein Éliás Fülöp 
Katalinnal, Balogh Ferencz Jobbágy Má 
ríával, Bozsányi Imre Ily és Juliánnával, 
Ujfalusi István Jámbor Eszterrel, Nagy 
Sándor Szabó Juliánnával, Kiss József Kő­
vári Máriával, Vértesi János Szathmáry 
Máriával, Kiss Gergely Kovács Juliánná­
val, Tóth Ferencz Pongor Erzsébettel.

— A főhadnagy tolvaja. Ta­
kács János huszárfőhadnagy arany 
óráját, mint ezt megírtuk, ellopták. - 
A rendőrség nyomozott a tolvaj után 
és sikerült is letartóztatni Vég Fe­
rencz suszter inas személyében. — A 
tolvajt át is kisérték az ügyészséghez.

— Debreczeni tímárok panasza. 
A debreczeni ti már ipartásulat a kamara 
közbelépést kérte az ellen, hogy a heti­
vásárokon a budapesti nyersbőrkereskedők 
megbízottai megjelennek és felvásárolják 
a nyersanyagot, úgy, hogy a debreczeni 
tímárok nem képesek anyagszükségletüket 
kellőképen fedezni. Azt óhajtanák keresz­
tül vinni, hogy az idegen fölvásárlók 9 
óra előtt ne vásárolhassanak. A forgalom 
szabadságának korlátozása szerfölött ké­
nyes és könnyen mindkét félre károssá 
válható kérdés, továbbá, mert az erre irá­
nyuló mozgalom eredményt úgy sem igen 
érne el, ha még a kérelmezett tilalom 
valahogyan kieszközöltetnék is, annak 
megkerülésével, helybeli megbízottak utján 
a fölvásárlás ép úgy folytattatnék, — a 
kamara nem lát további intézkedések szük­
ségességét fennforogni, de ajánlotta a tí­
mároknak, hogy alakítsanak ők egy nyers 
bevásárló szövetkezetei.

— Felhívás. A in. kir. pénzügy- 
igazgatóság hirdetményt bocsátott ki, 
melyben minden nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatokat és egyletüket fel­
hív, hogy az adóalap helyes megállapítása 
czéljából üzleti jövedelmeket az 1875. évi 
XXIV. törvényezik értelmében a városi 
adóhivatalnál 1900. rnárczius hó 15—31-ig 
vallják be. ______

— Eljegyzések. Az elmúlt hét fo­
lyamán a közétkező eljegyzéseket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Schmelovszki Géza Tóth Eszterrel, Riskó 
Ferencz Bodnár Máriával, Harsányi Ist­
ván Kocsis Juliánnával, Papp Mihály Vág 
Rózával, Fazekas Károly Árva Margittal, 
Marton Mátyás Nagy Zsuzsáunával, Pász­
tor József Kiss Eszterrel, Kolláth Lajos 
Móri Ágnessel.

— Hírek az ipartesttiletböl. E
héten a következő sorrendben fognak 
megtartattni különböző ipari szakosztályok 
választmányának ülései az ipartestület 
kis tanácstermében hétfőn délután 3 óra­
kor a czipészek választmánya, kedden 
délután 3 órakor a kovácsok választmánya 
és szerdán délután 3 órakor a lakatosok 
választmánya. Az ülésen ipari sérelmek 
orvoslásával foglalkozik a választmány és 
kérvényi ügyeket tárgyal.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok 
jó barátaink s ismerőseink, kik felejthetet­
len jó testvérünk elhunyta alkalmából mély 
gyászunkban részvéttel osztoztak, a szent 
László dalegylet mélyen tisztelt tagjai, kik 
a végtisztességtételen közreműködni ke­
gyeskedtek s mindazok, kik szeretett nő 
vérünk temetésén megjelenni szívesek vol 
tak fogadják ez utón is a legmélyeb kö 
szünetünket Debreczen, 1906 rnárczius h 
10-én. „ Derekassy ‘ - család.

— Rendőri hírek. Ellopták az 
asztalt.. Rottmann Ignácz József főher- 
ezeg-utezai lakos már több hét óta kint 
tartott az udvaron egy asztalt. Az asztal 
azonban az elmúlt éjjel eltűnt. Valószí­
nűleg tehát, hogy ellopták. A rendőrség 
különben a vizsgálatot megindította. Be­
törés nappal. Vértesi Ármin né Bethlon- 
utcza 62. sz. a. lakásába tegnap délelőtt 
ismeretlen tettes betört és onnan 6.2. ko­
rona értékű ruhaneműt ellopott. A tolvajt 
keresik. Ellopta a harapó fogóját. Ke­
rekes István fáskamarájába tegnap valami 
házi szarka járt. Ezt bizonyítja az, hogy 
az ott levő harapófogóját ellopta. Bepa­
naszolta az esetet a rendőrségen. Oda 
van a pénztárcza. Paul Mária pónztár- 
czáját mig tegnap kint járt az udvaron, 
ismeretlen tettes a szobájából ellopta. A 
pénztárcza tartalmazott egy kis ezüst 
órát, lánczot, arany gyűrűt stb. A nyo­
mozás folyik. Ruhanemüeket lopott Teleki 
Lajosné magához hivatta Enyedi Máriát, 
hogy segédkezzen neki a háztartásnál 
előforduló munkálatoknál. A leányban 
bízott, minthogy egy ízben már volt nála 
cseléd. A leány azonban visszaélt a biza­
lommal és 60 korona értékű ruhaneműt 
ellopott Á cseléd lakásán Kubinyi őrpa­
rancsnok házkutatást tartott.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az anyakönyvi hivatalnál: Scheel 
János ev. ref. 20 éves, Szendrei Zsuzsánna 
ev. ref. 19 éves, Lőrinozy György ev. ref. 
18 hánapos.

— Talált tárgyak. Találtatott egy 
óraláncz, igazolt tulajdonosa átveheti a bel­
városi rendőrkapitányságnál. — Találtatott 
egy pénztárczában bizonyos összegű pénz, 
igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi 
rendőrkapitányságnál.

— Hajdumegye leszerelt! Glück 
Ede pedig felszerelt egy dús választékú 
férfi, női és gyermek ozipő raktárt, hol a 
legszebb tavaszi czipő újdonságok dús vá­
lasztókban és jutányos árban beszerezhe­
tők. Debreczen, Piacz és Kossuth-u. sar­
kán, Kistemplommal szemben.

Mentze Henrik
újdonságok áruháza

Piacz- <üs Szt -Anna-utcza sarkán.

miatt

tetiesenteloszlik.
A raktáron lévő áruk

beszerzési áron alul
adatnak el.

Ä napokban nyílik meg Darvas női felöltő áruháza.
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- Alfóldy Károly táncziskolójá

ímtkti'bármely időben lehet Péterfin u 
> 6z Bostonra különórák vehetők.

— LsKnsryobb hangtér u*MJóz,,f Ur horc'eí uton 2. B*a s^loda 
,,el etí Komáromi M. mühungs. elkészítő -ek.
Í . deví le hun szerek, gr.-mophoook nagySÄ£r. KU«,» húr i. UJJ*

mühev, mindenféle h-ingm- i 
St'swksiertten ebzk»z6l Cimbalom nagy

49.
Kont°mi fío^Snto ÄLuSKö:
iegítrevetebb gyártmány részletfizetésre is. 
Zongora javítást, rövidre vágását 
eszközöl. Zongora hangokat mutusziete 
vészit vidéken is.

— A Magyar király kivéhfeaban
VilünŐ kávéházi ita ok. állandó hideg butiét 
mellett ■ inden este fölváltva elsőrangú zene­
kar hangversenyt tart. Legdivatosabb bilh- 
ardok. Figyelne, kiszolgálásra legjobban 
üvyel Erő« Jakab, kávés. ,

_ Feifáiás. Ideges fejfájás és nátha 
ellen „Antidol“ a legjobb gyógyszer. A 
szert nem kell bevenni, néhány csepp a 
tenyéren eldörzsölve s használati utasítás 
ezerint belólegezve, azonnal megszünteti a 
bajt Sok ezer ember használja s mindenki 
csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit 
hogyJ használta-e már az „Antidol -t ? 
mely nagyszerű hatásáért arany éremmel 
lett kitüntetve a Párisi egészségügyi, Lon­
doni Berlini és Brüssel! kiállításokon. Lgy 
üveg ára 1 korona 20 fillér és 35-ször mu 
1 oszthatja el vele fejfájását. Kapható min-
denütt. v ,

- Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
hogy függönyök tisztítását ás festését 
szakszerűen és a legjutányosabb árban 
eszközli Koncz József kelmefestő- és vegyé­
szeti ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Tár 
utcza 3. (a zenede épületében.)

— Gyermek játékok, háztartási 
csikkek és müiparáru különlegesse- 
$rek olcsó beszerzésére, ritkán van 
olv kedvező alkalom mint most; 
Mentze Henrik újdonságok aruhaza 
a Fiacz- és Szent-Anna-utcza sarkan 
teljesen feloszlik s az összes raktá­
ron levő áruk beszerzési áron alól 
jóval olcsóbban árusitatik el.

— Magyarország hires tarmésze 
tes gyógyhaio anyagairól, miért költenök 
tehát pénzünkét kétes értékű .külföldi 
gyógyszerekre és iurdökre, mikor a tói- 
vény esen védett székely havasi „Indaszesz 
ió halasát esuz, reuma, fejfájás, influenza, 
nátha ós mindennemű meghűlésből szár­
mázó bajok ellen a legelőkelőbb orvosok 
és személyiségek elismerték és külföldön 
is használják. Kapható 2 és 1 koronás 
üvegekben mindenütt. Készíti Balázsovich 
tiámiur gyógyszerésznél, tiepsiszentgyörgy 
112 szám.

— Előkelő hölgyek milliói csakis 
a teljesen ártalmatlan, sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmazó Földes-lele Margit 
erőmet tekintik a hivatását legtökéletesek- 
ben szolgáló szépitőszernek. Elragadtatás­
sal szolnak hálásáról, mert nemesak tisz­
títja, puhává és bársonysimává teszi az
arczut, hanem fehéríti, frissíti, fiatalítja. 
Erősítő cs enyhítő alkatrészeinél lógva mint 
higiénikus szer is becses. Megvédi az arcot 
a naptól, a széltől, hálását lónyogeaen nö­
veli a Margit-szappan ós a Margit-hölgy-

por BMP elismert legjobb szerek minden! J kiülj M UH Olfa 6*11)6 tói.

Földes gy6gy-|
szerósz Arad. _______ ,

Gsodagyógytár a Késes-utcán-
Leleplezett kuruzsló asszony.

Aki kenőcscsel gyógyít.
— Hajót tudósítónktól.

Debroezen, márcz. 10.
Szenzácziós leleplezést tartalmazó 

névtelen feljelentést kapott a dobre- 
czcni rendőrség. E feljelentés Dúsa 
Lajosné Késes-utczai czigányno üzel­
mek leplezi le. Az az asszopy csoda­
szereket készített a Késes-utczán és a 
hiszékeny embereket becsapta.

Bikfalvy rendőrbiztos, aki a nyo- 
mozist végezte, leleplezte a kuruzsló 
czigányasszonyt s az esetről tudósítónk
a következőket jelenti :

Dúsa Lajosné már több év óta uz 
kuruzslást és mindig akadt hiszékeny, tu­
datlan aki bízott a babonákban és felke­
reste áz ezer mesterséget folytató czigány 
asszonyt. Jól is ment az üzlet. A jo üzleti 
forgalmat előmozdította főleg az is, hogy 
két három koronás kenőcsöket vásárol­
ván, azokat 10-15 koronájával adogatta 
el Honnan, honnan nem kerített egy 
olyan reczeptet, a mely valami kézfinomu
tóról szólott. . , .Ezt egyik debreczem patikában csi-
náltatgatta ki, üvegenként fizetett 1 ko­
rona 23 fillért és ő felszámított eite 13 
koronát. Persze azoknak, akik az ó keze 
müvétől várták a sorsuk jobbra fordulá­
sát, nem azt mondotta Dusáné, hogy az 
uz orvosság Debrecenbe őszült, hamm 
azzal ámította őket, hogy összeköttetései 
révén az Pestről, Bócsből, tudósok labo 
ratóriumából került ki. Elhitette azok kü­
lönös gyógyitóerejét is. .

De a gyógyszereknek nem igen volt 
hatásuk és a betegek aggodalmaskodni, 
bizalmatlankodni kezdtek, a csodaszer 
különös erejében sőt egy feljelentést is 
tett az asszony ellen. A feljelentés folytán 
Bikfalvy rendőrbiztos czivil ruhába öl­
tözködve bement a késes, utczai laborató­
riumba és orvosságot kert az asszony o . 
Az asszony készségesnek mutatkozott,, de 
előleget kért. Mutogatta a kész kenőcsöt 
és elmondta, hogy ezt is most csináltatta 
egy betegének, de az 17 koronát űzetett 
érte. Neki azonban megcsináltatja 13 ko
ronáóit.Q Bikfalvy felfedte kilétét
ós felszólította az asszonyt, hogy adjon 
elő minden orvosságot és mondja meg a 
helyet, a honnan ezt az orvosságot szeizi. 
1/ asszony halálsápadt lett és nem 
akarta a helyet sem megneveziu. Biktalvy 
erre házmotozást tartott es talált többféle 
kenőcsöt, folyadékot és megtalálta azt a 
receptet is, a mellyel sikerült neki a 
hozzá jövő és segítségét kero era ,
megtóveszteni. Az asszonynak ez idő
szerint is 10 betege van. A rendőrség a
vizsgálatot tovább folytatja és a lapok
utján szólítja fel mindazokat, a kiket az 
asszony ápolt volna, hogy jelentkezzenek 
a rendőrségnél.

Nyitva az erőszak útja.
— Távirati tudósítás. —

Budapest 1906. már. 10.
Szenzácziós esemény hívét jelen­

ítették ma Bécsböl. A magyar királyt 
i az ország alkotmányára tett esküje 
! többé nem kötelezi a törvények meg­
tartására s ezzel megnyílt az útja a 
í nyílt abszolutizmusnak.
I A király esküje alól való feloldó­
dásának története onnan kelteződik,
I hogy a kézviselöház feloszlatásakor 
Vaszary Kolos herczegprimás levelet 

j irt a királynak. A levélben figyelmez- 
! tette az uralkodót, hogy rossz taná­
csosai olyan útra vitték, ahol nem fe­
lelhet meg az alkotmányos követel­

ményeknek, mert 1867-ben szent es- 
!| küt tett a magyar törvények megtar­
tására.

i A levél mély hatást gyakorolt a 
királyra és nyomban intézkedett, hogy 
az ügy X. Pius pápa elé kerüljön. A 

, vatikáni nagykövet elő is terjesztette 
' a pápának Ferencz József király 
: esküjének és eddigi intézkedéseinek 
! történetét, a mely felett a pápa hosz- 
szabb ideig gondolkodott. A pápa vá­
lasza megérkezett Bécsbe. E szerint 
a király fel van oldva esküje alól 
és igy Magyarországon azt tehet, a 
mit óhajt.

A hir nagy szenzácziót keltett 
Budapesten s azt hiszik, hogy most 
már nem fog habozni a tekintetben, 
hogy Fej érvái ynak a nyílt erőszakra 
vonatkozó terveit jóváhagyja.

A budapesti hadtestparancsnok­
ságnál Üxküll Gylleband Sándor had­
testparancsnok elnöklete alatt nagy 
tatonai tanácskozás volt, a melyen az 
ujonezozás kérdésével foglalkoztak, az 
uionezozásra nézve elhatároztak, hogy 
'elhívást ad ki a kormány a jelent- 
kezésre.

Megállapították egyben azt a mi­
nimális katonai létszámot, a melyre a 
hadseregnek szüksége van. Bgybei 1 
márczius 15-iki ünnepségekre kirende 
lendö katonai készültségre is intéz
dóst tettek. ,„nPSf.A rendeletet közölték a budapest
honvéd parancsnoksággal is.

Politikai körökben ma elterJ® 
hir, hogy Fejérváry megkapta a > 
tói a vezerlöbizottság feloszlató®
való felhatalmazást. Ennek köve U
lében azt hiszik, hogy a jovo héten

CZ Tvi—ieag azért nem esik
kétségbe, mert hiszen J»**»“* 
olyan helyen is, a hova az 
be nem hatolhat.
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TÁVIRATOK.
Márczius 15-ének ünneplése.

Budapest, márczius 10. A belügy­
miniszter ma rendeletet intézett az 
összes kormánybiztosokhoz és királyi 
biztosokhoz a márczius 15-iki ünnep­
ségek megszigorítása ügyében. A ren­
delet szerint az ünnepélyek csak zárt 
helyen tarthatok és a programra elő­
zőleg a közigazgatás első tisztviselőjé­
hez terjesztendő be jóváhagyás czél- 
jából. Politikai vonatkozású beszéd 
nem szerepelhet műsoron. Az ünne­
pélyen egy rendőri közegnek kell je­
len lennie s az esetre, ha mégis el- 
hangzanék politikai beszéd, az ünne­
pély nyomban feloszlatandó. Még az 
iskolák ünnepélyei is ellenöiizendök.

Temesmegye a főispánja mellett.
Temesvár, márczius 10. Temcsme 

gye ma rendkívüli közgyűlést tartott, a 
melyen Molnár Viktor főispánnak bizal­
mat szavaztak és elhatározták, hogy a 
főispán megmaradása érdekében felírnak 
a kormányhoz.

Bihar táborszernagy.
Budapest, márczius 10. A király 

mindig méltányolja a hü szolgálatokat. 
Mint hire jár Bihar volt honvédelmi 
minisztert legközelebb táborszernaggyá 
nevezi ki a király.
Lnkáos miniszter intendánsságá.

Budapest, márcz- 10. Lukács György 
volt vallás és közoktatási minszter a bár­
sony székből az indendánsi székbe vá­
gyott Tervét a trónörökös hiúsította meg, 
mert Máder a ki személyesen ismeri Fe- 
renez Ferdinándot, levelet irt ez ügyben 
a főherczegnek és igy történt, hogy mel­
lőzték Lukácsot.

Sára csak április 11-én kerül sor, 
mert ekkor el kell dőlnie az uj vá- 
aszt^sok ügyének. Ha az uj választás 

el lesz rendelve, Kristóffy megy és 
agitácziót fejt ki a haladó politika kö­
rül. ha nem, akkor megmarad továbbra 
is belügyi basának.
Behívják a póttartalékosokat.

Budapest, már. 10. A M. T. je­
lenti, hogy a hadügyi kormány újabb 
tartalékot hiv be. Azokat, a kik tavaly 
deczemberben bevonultak, elbocsájtják. 
A rendelet már el is ment az ezred- 
parancsnokságokhoz a behívás ügyében.

1700 ember halála.
Budapest, már. 10. Késő éjjel 

Párisból rémes katasztrófa hírét je­
lentik. A hires franczia országi vas­
bányában Fourrier-ben ma 1900 bá­
nyász ment a tárnába. Hirtelen a fal 
beomlott és a szerencsétlen munká­
sokat, masa alá. temette. Eddig 120 
embert sikerült kimenteni. Eret bétszéz-
nél több munkás a föld alatt lelte halálát.
Hir szerint a mentés legalább egy hétig 
tart s igy az esetre, ha még élnek is a 
bányászok, az éhségtől pusztulnak el.

csuk ígéret, maradt. A nagyváradi leány 
sokáig kereste a volt fognra si sznliraMrót, 
de nem tudott nyomára akadni mindaddig, 
a mig a lapokból arról nem értesült, hogy 
kinevezték Rattonyára főszolgabírónak.

A cserben hagyott loánv a törvény­
től várta az igazságot, és a derék főszolga­
bírót beperelte, a nagyváradi járásbíró­
ság átküldte a végzést a hattonyai iárás- 
hirósághoz, a mel v a hivatal alfajára 
függesztette fel a hivatalos aktákat.

A közszemlére kitett iratból kitűnik, 
hogv M. M. nagyváradi lak műin Szath- 
máry-Mester Károly hattonyai főszolga­
bíró ellen apasági keresetet indított. A 
felhívási hirdetmény azt adja tudtára a 
hatt.ynnyaiaknak, hogy derék főszolgabíró­
juk ellen a felperes iavára százhatvan ko­
rona lejárt gyermektartási összeg behaj­
tása iránt végrehajtás eszközöltetik s 
amennyiben az összeget, ki nem tize,t,i a 
fizetése fog bitói utón lefoglaltatni.

Egylet.

Legújabb.

Izgatással vádolt gróf.
Kassa, márcz. 10. A kassai ügyész­

ség Forgács István gróf ellen izgatás 
miatt vádat emelt, mert a füzér! járás 
lakosságát felszólította, hogy ne fizes­
sen adót a törvénytelen kormánynak 
és senki se jelentkezzék katonának. 
Az ügyész vádját a vizsgálóbíró nem 
tartotta jogosultnak. Ugyanígy határo­
zott a törvényszék vádtanácsa, mely 
az ügyészi vádat elutasította.

UJ kompromissium terve.
Budapest, márcz. 10. Politikai kö­

rökben hire terjedt, hogy Batthyány Ti­
vadar gróf Bécsben járt egy uj kompro­
misszum tervvel. E hirt Batthyány meg­
cáfolta és kijelentette, hogy útjainak 
semmiféle politikai háttere nem volt.

Kristóffy megérkezett.
Budapest, márcz. 10. Kristóffy 

10 napi üdülés után visszatért Buda­
pestre és Sélley államtitkártól átvette 
hivatalát. Kristóffyt egy fiumei újságíró 
meginterjúvolta. A belögynök kijelen­
tette, hogy lemondását tényleg be­
adta, mert tapasztalja, hogy se 
felül, se alul nem méltányolják 
szolgálatait. A lemondása elfogadá-

Veosey Imre főispán lesz.
Késő éjjel jelentik nekünk, hogy 

Vecsev Imre főjegyző ma hosszasan 
tárgyalt Fejérváry miniszterelnök­
kel a dehreczeni és hajdumegyei 
főispánsás' üsvében. Hir szerint 
Vecsev Imre íőispánsáia befelezett 
ténv. Naszády kir. biztos megbízását 
a jövőhéten visszavonják és Pozsonyba 
nevezik ki az odavaló kir. tábla el­
nökévé.

A debrecseni tomaegyesület mai
versenye iránt men nagy érdeklődés mu­
tatkozik városunkban s a közönség han­
gulatából ítélve nagy látogatottságnak is 
fog örvendeni. A tegnap esti, gyors vo­
nattal érkeztek me<? a fővárosi és pozsonyi 
athleték Sztankovieh Szilárd a „magvar 
athletikai szövetség“ főtitkárénak vezetése
alatt, ki a versenybíró tisztségeit is betölti.
Különösen nagy várakozással tekintünk a 
Weiss-Rudolfy 'mérkőzés elé, melv küzde­
lemben magvarország ez idő szerinti nehéz 
súlyú birkózó bajnoka méri össze erejét 
tornaegyesületünk kiváló athlétáiával Esrv 
általán igen érdekes küzdelmek várhatók, 
amelyeknek fair lefolyását a szövetség által 
kiküldött bíró biztosítja. A megérkezett 
vendég athléták classisa pedig minden te 
kintetben emeli a versenv niveauját, A 
küzdelem pontosan három órakor kezdődik.

Leánydbitd főszolgabíró.
Apasági kereset a darabant ellen.

— Saját tudósítónktól. —
Arad, már. 10.

Csanádmngyn közigazgatásának élén 
a darahantok jóvoltából a társadalom leg 
elvet,emedtebb alakja, a legzülöttebb ek- 
zisztencziák állanak. Amilyen a megye 
főnök Cseresznyés János, a korcsmák és 
lebujok lovagja, épen olyanok az általa 
kinevezett tisztviselők is

E díszes kompániának egyik tipikus 
alakja Battonya uj főszolgabírója. Szath- 
máry-Mester Károly, volt fogarasi szolga-
1,11 °‘ Erről a Szathmáry Mester Károlyról, 
a ki egyébként hét gyermekkel bíró 
családapa, csinos kis ügy került nap­
fényre, a moly arról tesz tanúbizonyságot, 
hogy a főszolgabíró ur nem nagyon emel­
kedett fel az erkölcsösség Csimborasszójára 
Szathmáry a legnagyobb lelkiismeretlen­
séggel elkövette azt a förtelmes bunt, 
hogy egy nagyváradi leányt boldogtalanná 
tett. A bűnét, leplezni akarta és meg­
ígérte a lenynak, hogy a tilos viszonyból 
származó gyermek ellátásáról gondos
kodni fog. ,

A főszolgabíró ur ígérete azonban

Közgazdaság«» 

Terménytőzsde.
Schrarez B. debreczeni bizományos távirati je’entése 

Budapest, 1908 márczius 10. 
Készáru esendes, határidők gyengébbek..

1908 októberi huza . •
1906 áprilisi búza . •

október' rozs . .
1908 áprilisi rozs . •

októberi zab . .
1906. áprilisi zab . .
1908, málnai tengeri .

-1905. júliusi n 
1905. aug. .

azeptemb -ri
I 1)1 szapm béri rétiem

16 50 -59 
16 6 58
IS 24 26
l s 60 62
12 4 - 56
15 50 52
13 10 72
13 32 -94

REOEKY-CSARHOK.
A Bandita.

3 (Spanyol Regény.)
Három ut metszi keresztül a Sierra 

Nevadát, az első Motril, a másik Velez 
Malaga, a harmadik Malagából indul s a'» 
egyik Joyena, a másik Aloaaein, a hai 
madik pedig Cobnenáron vezet kereszti, 
a tenger partról Granadába.

De elbeszélésünk idejében, azaz v, 
1519-ik óv junius elején, ezen utak int 
nem léteztek, vagy csak keskeny ösvényt k 
voltak, melyeken ritka bátorsággal mertek 
elindulni.

Ezen gyalogutak a szakadások e

IMírn A TS7A a legjobb és legfinomabb tea a világon Melunger 
legfinomabb és legerősebb china, coyon és mdi s 
teákból, kapható a jobb fűszer- es möge koreskoti 
«Alrl.cn n drnoiiAriáhnn. — Ncßvbaill S/aUuisdt1
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csúcsokon keresztül vUtozetosan lejWzve 
húzódtak át, melyek arra látszának te 
remtve, hogy az utasok türelmét próbára
tegy^jöről-időre meredek, egyiptomi óriás 
trillákhoz hasonlitó sziklákon kígyózott az 
ut s az utazó valóban ég és föld közt le­
begni látta magát gondtalan öszvérével 
melynek vissza nem rettenő tekintete a
mélJSélmPeared,kebb volt az ut, ennél 
égetőbb lön a szikla, annál inkább siklott 
az utazó vagy öszvére lába a grániton, 
mely. miután érdességét a karavánok lc- 
koptaták, végre simává és márványsi- 
kossá vált.

Folytatjuk.

DEBREC2EN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Háziurak!
Pléhfedelck, csatornák készítését 

javítását, festését és mindenféle

bádogos munkát
rendkívül olcsón eszközöl

Krausz Kálmán
Hat an-utcia 2. sx.

Nyíl ttér.*)

1906. mftrczius 11.

500 koronát
tízetek annak, ki a BartUla fogmének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 

; büzuk. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Barülla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. - Kapható 

I minden gyógyszertárban és drogonériában - ««akis 
' BartUla íogvls“ kérendő. Hamisítások bejelentése Jól 
jutalmnztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.

Nyilatkozat.
Több oldalról tudomásomra jutott, 

hogy ellenem azon aljas rágalmat terjesz­
tik, miszerint én a nehány nappal előbb 
„lopás egy vasüzletben“ megjelent czikk
részese volnék. , o

Kijelentem, hogy ez aljas rágalom a 
melynek kutforrása csakis ellenségeim kö­
réből kerülhetett ki. Éppen ezért a minden 
becsületérzésből és tisztességéből kivetkő­
zött aljas rágalmazót felhívom, hogy je­
lentkezzék, kivel is annak érdeme szerint
elbánoK-^ig ^ ^ ügy kiderítésére a kellő
lépéseket megteszem.

•1 E rovat alatt közlőttekért nem vállal fele­
lősséget « szerksztőség.

László Zsipond
állatorvosi

rendelő irodája

Deák Ferencz-u. 14-1. em.
Elfogad: lópfene, serczegő üszők, 

sertésorbánoz elleni ojtásokat.
Lovak, szarvasmarhák oastratio- 

ját (herélésót) amerikai módon, csip- 
tető nélkül.

Kiadó
jóforgalmu kovács miihely
esetleg gép, vagy mülakatos mű­
helynek alkalmas helyiség raktárral 

s fedett színnel. Ugyanott:

eladó
két tűzhöz berendezett kovács­
szerszám, ekeállitó vaspad, fúró­
gép stb. Raktáron levő lánczos 
ekék, talyigák és kapák. Kerék­
gyártó szerszámok s nagyobb meny- 
nyiségü 7 éves fűrészelt, 4 méter 
hosszú 35—50 czm. széles átmé- 
retü száraz körisfa anyagok s uj 
kerekek minden elfogadható 

árakban.

üjváry György
Bethlen-utcza 52. sz.

ELSŐK AZ ÉLtSÓK KÖZÖTT US

ALFS I SOHWEITZLR
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legjobb, anyag; iegkitunóbo szerkezei legna- 
gyoalitr.i/sr ág6$legk^ényabfc |áráss d b-.mak.

m
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Főr'aktér. Debreczen é v Jékt róei*re: , .

hal kények, 
o'csótib. #ra
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SEBBECZEH, Kistemplombazár.
Megérkeztek a

tavaszi divat
gyönyörű újdonságai

női ruha kelmék,
selymek, angol zephyr,
Delaine stb. stb.

Czipészüzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönséget és tisztelt megrendelőimet 
értesíteni, hogy az eddig Széchényi 
utcza 18 sz. a. 17 évig fennállott
czipész üzletemet
tetemesen megnagyobbítva és modern 
berendezésre átalakítva Széchényi 1 
sz alá Báró Podmaniczky házba, a 
Donogán és Somosy czéggel szembe 
helyeztem át.

Amidőn ezt szívesen hozom a 
t közönség tudomására, egyben nem 
mulasztom a köszönetem kifejtését 
az eddig irántam tanúsított párttogá- 
sért melyet a jövőben is igyekezni 
fogok kiérdemelni, kiváló tisztelettel

Simon Imre
katona és polgári czipész

Debreczen Széchényi n. 1. sz.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 <llléres h«ti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizető 
sek által törlesztik - Aki könnyűszerrel 
tökét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthelo 
feö csönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tol
Debreczen, Főpiac* 6i.szám.

Czégely- ház.
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank 

m. sz aláírási felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk és
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján ku taná­
csos, kir közjegyé alelnök. Lichtblau Albert ügyv - 
zető igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

Obendorfi répamag
100 kg. leszállított ára 48 kor.

Gróf Teleki Arvéd
uradalm ban. — Posta Koncza.

Magyar bikák,
tenyésztojások.

Vetőmag tengeri.

li
ajánljuk

a legdivatosabb báli kelméinket, 120. 
cm. s/éles fehér és spines franczia ba- 
tisztokat. Selymek : Chrlstalln, Badlum, 
Pongenette, Tattt-messaline, Lyonaise

divatos báli színekben.
Egyes, beosztott, léiig kész, hímzett' 
batiszt és csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb. Selyem és 
csipke sálak, legyezők, báli keztyüff, 
fehér és színes áttört harisnyák, nagy 

választókban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, Rózsa-tér. 

Vászon, divat és szőnyegáruház.
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Czágre tessék figyelni.
márczius 11.

Goldstein Karolina
Debreczen, Piacz-nto 42. sz. |í 9 n ti a I I onfl

Legújabb eredeti párisi és ” W IIM V 1 IS 18 w 
angol modell után szabott

a legérzékenyebb alak 
kényelmesen viselheti, 
melyeket olyan árban 
készítek, hogy a t. höl 
gyek nincsenek utalva a 
rossz rendszerű és szak­
értelem nélkül szabott 
és külföldi sablon szerint 
gyártott fűzőket viselni, 
mely a szervezetet ron 

gálja.
Nagy raktár és dús vá asz 

ték 2 írttól feljebb.
Tisztítást és javítást a legolcsóbban

eszköztök.,
Árjegyzéket kívánatra ingyen bér­

mentve küldök.

oki. mérnök
elvállal bármilyen fcldfel- 
métési munkálatokat elő­
nyös feltételek mellett---—

Piacz-ii. 71. Sei

feüii.ő olcsó és jó minőségben
részlef ps és készpénzért

nagy választékban

Lefkovits Jakab
butorraktárában

. Hatvan-utcaea 16. sz.
I —

*m a/*

Újdonságok!
Legjobb minőségű delin és 
szövet aljak honi gyártmá­
nyú szép szöveteimből

mesés olcsón
és saját műhelyemben készült 
legjobb és tartós minőségben

MB» csakis ZB
dúsan felszerelt üzletemben 
kaphatók már 1 irt 20 krtól

Stein László
rőfös- és rövidáruk raktára. 
Blouzok 75 krtól. Nap- és 
esernyők, Fehérnemű raktár.

Dégenfeldtér 10. sz.

kell csupán, hanem meg is kísérelni 
a rég bevált orvosi

' VÁ
M

Debreczen! Hitelbank
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-u Széchenyi utcza sarok. 
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálogkölcsönöket ad
földbirtokokra és házakra.

OvadákkölcBőnöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és eladására.

Köloaönökat nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki 
pénzintézetek részvényeire.

Eataárnitolunk tárcsa váltókat.
az intézet kebelében alakult hitelrészes cso- 
portban.

Ercipénaek 0» kflltöldi bankjegyek
beváltása.

Előleget adunk várhaté u.j termáw.
felvilágosítással készséggel szolgál

Az igazgatóság.

Mwkl lilÍQ! ........i él
Bergmann és Fiától Drezda és Tetseiien a|E.
ezelőtt Bergmann liliom-szappana 
(2 bányász jellel), hogy szeplőmen- 
tes, fehér arezbőrü, finom arezszint 
nyerjünk. Kapható dbként 80 fillér­
jével a legtöbb gyógyszertárban és 

drogériában.

áz Alföldi takarékpénztár
DKBRECZENBEN, Piacz-utczs saját feáz.
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
queszámíára.

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó 
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

förlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 

í részvényeire.
Értékpapírok,

érezpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye 
temleges felelősség mellett.

lölcsöoökoí ad
nvugdüképcs köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.;

BeraMtároi
árukat és terményt sajat raktáraiba és 
azokra előleget is nyújt.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
! az intézet ügyvezetője

Halálozás alkalmával!
A tisztelt gyászoló közönség figyel 

oébe ajánljuk hogy halottjuk részére 
addig ne vásároljanak

temetkezési czlkkeket
ne rendezessenek temetéseket mig az 
évek óta fennáló, jóhirnévnek örvendő
Bihari Károlyné és Bácz György

temetkezési intézetéin
Piacz-utcza, Kistempiombazár

az olcsó árakról cs a rendkívül pon­
tos és lelkiismeretes kiszolgálásról 
meggyőződést nem szereznek.

Ä nagyközönség figyelmébe.
Nagyon gyakran olvasható a lapokban 

olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsóbb 
lett a temetkezési áru.“ Kötelességemnek 
tartom ezzel szemben a nagyközönség tu­
domására hozni, hogy azóta lett olcsóbb a 
temetkezés, amióta ón az intézetem meg­
nyitottam. Nagyon egyszerű ennek a ma­
gyarázata. Mikor üzletem megnyílt, 1905. 
november 8-án, a kartcl áru megszűnt- 
mivel nőm Nagy Mária, ki a Bankó M. 
czégnél 14 évig volt alkalmazva, a mit a kö 
zönség nagyobb része tud is, és ol,y an árak 
mellett kellett neki a gyászoló feleket ki­
szolgálni, a hogy azt közösen megállapi 
tották, és akkor nem hirdették az olcsó 
árakat, csak most. Kérem tehát a mélyen 
tisztelt gyászoló közönséget, hogy vásá­
roljanak nálam, aki üzletem megnyitásakor 
a legolcsóbb árakat igyekeztem megállt* - 
pitani és azt továbbra is megtartom. Temet­
kezéseket a legdíszesebbtől a legegyszerűbb 
kivitelig elvállalok. Vidéki megrendeléseket 
pontosan eszközlök. Magamat a t. közönség 
jóindulatába ajánlva, maradtam tisztelettel

D?l Cl IMDE emotkezési intézeti tu-
r&LK-l ImilE fiaidon o. Konyér-piacz 

ócskáé zug. Bátiogos-utcza 6. sz.

KÖNYVEK,
folyóiratok, bekötések, valamint bőr 

plüss keretek, passepartouk stb.

Antalffy Ferencz
könyvkötészetében a leguzolidabban ké­
pűiéinek Piacz utcza 31 a városházzal

szembon.
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DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. márczius 11.

Farsangi idényre
divatos batisztok 35 kr. Francaié 
battszt 40 kr. Franczia selyem 
batiszt 50 kr. Fehér és crém szö­
vet 60 kr. Selyem sálak 120-tól. 
Delinek minden színben 30 kr. 
Franczia delin 60 kr. Ferii ing 
sima és hajtásos 1.20 kr.-tól 
Franczia szabású lábravalo 90 
kr tél, női, fin és leány fehér­
nemű, leány ruhácska szövet és 
parchettek, kötények minden szín­
ben és minőségben dns választék­
ban, És itt sok felnem sorolt árak 
tetemesen leszállított árban áru- 

sittatnak el

Doszpoly János utóda
Főtér, Tlaza-palota

Virágüzlet-áthelyezés.
Szívesen hozom a n. é. közönség 

tudomására, hogy
virág-üzletemet 

dnsan felszerelve a régi helyiségbe - 
a felépült Steinfeld-házba (Piaoz-utcza 
59) helyeztem át.

Mikor erről tisztelt üzletfeleimet ér­
tesítem, kérem továbbra is szives párt­
fogásukat.

Debreczen, 1906. márczius 4.
Janatka Alajos,

mütrertész és virágkereskedő.

Szabadalmszotí ni találmány ! SzÖlÖVeSSZÖ

í Cserépfadelek javítási költségeinek meg 
1 takarítana!

Értesítem a t. építő közönséget, hogy 
az általam teltalált és 16043/905. szám alatt
szabadalmat nyert tető szegélyetek ajkai 
mazásánál a cserépfcdeleken használatos 
volt, habarcs munkák és azoknak éviől-evre 
való megújítása fölöslegessé válik. _

; Találmányom egyszerű, olcso cs meg
I levő totőszególyzetekre könnyen te leró-

! SlthCtMintákkal és költpég-előirányzattal 
szívesen szolgál

Kiss Ignáex ^
bádogos mester. Piacz-utcza 34

ie Bíró L.

ÍŐldl Értesítés. ZŐId

angol és franczia női szabó műterme
Debreczeniben, Piacz-utcja 58
(Inarbank-palota. - Ezelőtt Budapest. Kecskeméti- 

utcza 2)
Felhívom a divatpártoló hölgy elő­

kelőség szives figyelmét, mielőtt a fővá­
rosból és külföldről toilette! rendelnének, 
tessék személyes meggyőződést szerezni 
műtermemben, hol eredeti külföldi mo­
dellek után a legmesszebb haladott ízlést 
teljesen kielégítő toil elteket a legjutányo- 
sabban készítek.

» Szénássy Gyula budapesti czeg 
i teljes szövetraktára mindig megtekint- 
j hető rendelési kényszer nélkül.

Kiváló tisztelettel

BfSme Biré L

Van szerencsém a nagyérdemű 
Közönség figyelmébe juttatni, hogy 190b. 
évi augusztus hó 21-én újonnan nyílt

férfi szabó üzletembe
egészen f, iss tavaszi és a legújabb diva­
tos szöveteim igen nagy választékban 
angol, franczia és a gácsi, hazai gyárból 
a legújabb divutu.jóminősegu szöveteim 
megérkeztek, mit a lehetőlegoícsóbb 
árban fogom számítani. A megrendelőim 
részére a legújabb szabás szerint a saját 
felügyeletem alatt készíttetem legjutá 
nyosabb ár mellett
Polgári és katonai, vastól, erdész s min­
dennemű sport egyonruMkat és Pol­

gári öltönyöket, valamint
magyar disz és viselőruhákal
Papi reverendákat, palástokat és föve- 

geket, református zsinati kabátokat
Vidéki megrendelést mérték beküldése 
után a legpontosabban próba nélkül 

csinálom.

Nagy raktárt tartok
bel és külföldi szöwetekböl.

Szives támogatást kérve vagyok 
kiváló tisztelettel

Zöld József
Polgári és katonaszabó kossath n 8 sz.

A világhírű

„Delaware“
adja a legjobb bori !

A phyloieráaak ellent áll!! 
Oltási, permetezni nem kell! 1

A szőlészet kincse.

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 
bárkinek.Sgőlőoltványok

mérsékelt áron kaphatók 1 ,

n Nagymennyiségű sima ás gyö- 11 
keres Belawáre vesszeelaaas. 11

Czim :

Szigyártó és Takáts
szölötelep tulajdonosok.

__ Telep : A ■ - —
Központi iroda : Felső Segesd Somogy m.

Vetőmagnak

női szabó, 
Piacz-u. 58.

Mütrágyáiinuife

Ä legtökéletesebb
világhírű

! Odsan-grainofsii

bükkönymag,
(Nem galicziai.)

Államilag ólomzárolt luczerna , lóhere
mag, tengeri, zab árpa es borsó eiso-
Tendii minőségben árusittatnak a leg­

kisebb mennyiségben is
ló minőségit hasznait isrményzsákok olcsón kap­

hatók.
GéDészek, lakatosok és kovácsok sz. figyelmébe^ 
Ócska vasat és fémeket legmagasabb napi áion , 

vesszük át. i

by. Wámtog Jakrinű ú Fii
czégnél, Tizenháromváros u. 39. sz.

a legtisztább hangú beszélő- , 
gép kapható jutányos árban |

. „ , Welfram Ferenc
„Hungária műtrágya óra , ékszer- és látszer üzletében

kénsav és vegyi ipar részv. társaság Egyházter 3. A nagytemplom jobboldalán 
képviseletét átvettem és minden e 
czikkre vonatkozó felvilágosítással szí­
vesen szolgálok.

Lukács Vilmos ;
Debreczen, Hatvan utcza 5. sz.mtráwimnt

Lemezek a legszeb 
újdonság felvéte­
lekkel dús raktáron

MzitW1
azakszorü J**',

elvállal tátik. nagytllUj ictltr Ditrctmlca: FCBN ADOLF és Piaci *

.* • ,;,;v
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Tudomásul.
Van szerencséin a t. építtető kö­

zönség tudomására hozni, hogy nyír­
egyházi irodámmal kapcsolatosan 
helyben Piacz-utcza 71. szám alatt

miiépitészeti irodát
létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak, va­
lamint mindennemű épületek terve­
zését, költségvetésének készítését, va­
lamint az épületek műszaki felügye­
letét is.

Kiváló tisztelettel
Pavltmis Károly.

műépítész.

Czipőket
legelegánsabb kivitelben, kizáró­
lag mérték után, saját műhelyé­

ben készít

Czlczó Lajos
úri- és női czipész

Pi.icz-ntcza 12,, Stencziüger-Mz.
Figyelőm! Saját készítésű 

czipökböl dús raktár a legjutá- 
nyosabb árakkal.

Polgári Takarék és Segély Szövetkezet
Piacz-utcza 83 sz a

Olcsó kölcsönöket ad négy vagy 
nyolcz évre utólagos kamatelszámolással 
is, személyi kezesség, botáblázás és ér­
tékpapír fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. 
Uj tagok f. évi márczius hó 1-ig mu­
lasztási illeték fizetése nélkül vétetnek fel.

Nyolczéves törlesztéses jelzálog!, va­
lamint személyi hitelre kiadott kölcsö- 
neit a közönség meglepően nagy mér­
tékben veszi igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti beté­
tekkel egyszerre s egy összegben lehetővé 
tett fizetése, továbbá az utólagos kamat 
elszámolással engedélyezett kölcsönök a
liiteltkereső közönség nagy kényelmére 
és előnyére szolgálnak.

Kanári £ I
vtMghirB énekesek, 1
Eredeti Seif.rt vér, remek mély és siró hanggal, 
urhaliggal és du-fütytyel, hosszú változatos 
»Ifiadással á 8, 10, 12. nőstény 3 k, kiállítási 
madarak 16, 18 és 20 kor. Küldés utánvéttel.

A. BREZiNÄ, kanári nagy tenyésztő,
nimtttz 26. Sí. Valóban szolid kiszolgálás. Min­denki megvan elégedve, ezer elösmerő irat.

Ü“elS0-'éA Ä«y’"»em ÄÄ 

umemceit. mentáé«:.
A Mró Vád­

lott ön csaknem ősz- 
sze's és utolsó pénzét 
haszontalan módon 
teljesen értéktelen és 
hatástalan szerekre 
pazarolta, —jóllehet 
önnek, mint csaknem 
mindenkinek, tudnia 
kellett, hogy csalt- 
íh Thierry 
balzsama es 
centlfolium -

lcenöcse a leg­
megbízhatóbb, leg­
hatásosabb, csalha­
tatlan gyógyitószer 

, minden eselben és 
’ őzt sok ezer k5- 

szönö-ira1 is bizo­
nyltja.

A vádlott : Sajnos, többször vibcszéltettemmagamat 
és a nekem ajánlott értéktelen es hatástalan kereke s 
sitott balzsamokat megvásároltam a mit most JJW®1 igazolás

A bíró : A nem ismerés a törvény szerint nemi gázolás 
és nem mentség. Miért nem küldette el ^auának ÍJWJJ 
gradai gyógyszerész sok ozer bizonyiíványnyal ellá- ^ me„!
a mikor pedig kívánatra ingyen és bormentve mindenkinek men
k. ldik .^ s Sajnos, erről nem voltam értesülve.

A Mró : Azzal a föltétellel, hogy ezt a 
fogja, ezúttal még fölmentem az ön os 1‘0zz.^.,u _ kerülje 
iránt köteles gondoskodás áthágása alól. De tov hnmisitv'mv 
minden más értéktelen és hatástalan surrogátum itó.samát
megrendelését és alkalmazását és mindig csak Thio Y* , ■ 
és contifolium-konöcsót használja, mint amelyek a SY ,
tos, megbízható ós meglepően ható szerek. Az eges » , fizvel- 
mindnyajunknak készségesen, pontosan követnünk 
men kívül hagyását, akár tudatlanságból, ,a^ legalább a 
bizonyára snlyos büntetés éri, vagy bcte^e|, vagy legalább a 
szervezet ós az egészségi állapot meggyöngülése J* • }

A szenvedő emberiség segítségére es a fájdalom s a be 
legség enyhítésére a legmegbizhatóbban 1hiei j szenvednie 
contifolium-kenőcse szolgál ós önuek nem kell tov . ma’
ha ezeket a nagyon olcsó szereket állandóan a 
gánál tartja és folytonosan használja. hurutTilt er ry lialzsama paratlau szer köhögés, l , 
mellbaj,tuberkulózis, torokgyuladás, rekedtsng, bione u 
baj, májelfajulás, gyomorgörcs, kólika, emésztési *.
séges influenza stb. ellen ós biztos segítséget e

Ara : 12 kis, vagy ö kettős üveg, vagy egyetlen nagy ku 
önleges üveg patentzárral 5 franko.

TTUierry centifolium- 
kenöcse non plus ultra 
minden még oly régi seb, gyuladás, 
kisebesedett mell, mcllkcmenyedós, 
orbánez, daganat, kelés, sérülés, kav- 
bunkulus, ujkópzödés, hólyag, a gyer­
mekek kisebesedóse stb. ellen.

Megpuhit és fájdalom nélkül 
kihúz a testbe hatolt minden idegen 
testet, minő az ólom, gáz, szálka, 
homok stb., jókor alkalmazva, csak­
nem mindig megakadó'yozza a vér- 
mérgezést os fölösleg jsac teszi a taj- 
dalmas műtétet is.
Ara 2 tégelynek franko 3160.

A sok ezer eredeti köszönöirat- 
tal ellátott brosúrát kívánatra meg- 
kapja mindenki ingyen és bormentve.

Szétküldi csak a pénz elöloges 
beküldése után, vagy utánvétellel: Allein echter Balsan

es rite Sehutunsel-lfsttiU Ul
A. Thierry in Pregrad«

ki lehlhdvSmrtrie.

THIERRY
Itvóifynxerési.

Pregrada, Rohitscli-Sauerbruitn
meilett. ...... . .

Kapható : Budapesten Török lozsef es 
Dr. Egger I. és L uraknál, Verte,, L Lugoh 
és a nagyobb gyógyszertárakban es tiro-
gueriákban.

Debreczeni medico-mechanikai

Zander-ggy égy intézet
teiajdssios Dr. Szász Adolf orvos. Piac-u.59. Stelnfeld-ház. Telefon 389.

Síüeehamcai (Zander») győgykexelés.
Fejlesztő gymnastica gyermekeknél.
Tulheviteftt sjárai levegő fürdő.
Orvosi massage.
Villamoxí s.
Gyégyjavalfatok : csuzos, köszvényes, izom és izületi bajok. Bénu­

lások, Neurasthónia. Hysteria. Táplálkozási és moz­
gási zavarok. Idült gyomor és bélbajok. Szivelhájaso- 
tiás. Ideges szívdobogás.

Az intézet nyitva : d. e. 9-1 d u. 3 -6.
Nőknek : de. 11—12 és d. u. 5-6.

rW.EsvÄ l-v-iMelolciEek a**- <-«* v «•*. ■bm*'-

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely.

ényes kiállítás i

az uj berendezésű

emeleti inkor szalonokban.
Üveg-, porczellán-, majolika- és chinaezüst 
tárgyak fényes választékban, mesés olcsón.

Alkalmi ajándékok- oayasszonyi kelengyék.

Sándornál.
856

Éiefbiztosiló Társaság Londonban
Alapittatotl 1848-ban.

Magyarországi fiók Budapesten V, Fereacz lózssf-tér 5 
Vagyon (BI04. deczember 31-én) ■
Érvényben levő biztosítási (tőkeösszeg) •
Díjtartalék • • ..........................................
Biztosított feleknek kifizettetett •
1904. évi díj (és kamat) beVet • •
A magyarországi üzlet magyar ertekekba 

helyezett dijtartaléka .
A magyarországi igazgató tanács :

Gróf Andrássy Géza, 
dar őrs 
Ferencz,

V. b. t> t. UIOO» f6J —-X'  ------- --------„ . . Igazgató-helyettes.
•”*««

VezérŰgynökség DEBRECZEN, Piacz-utcza 61. ---------

6, saját paiolajában.
216,505.894.39 kor. 
650,000.000.— „
213,612.256.51 „
491,748.857.43 „ 

32,391.311.51 „

25,132.222.10 ,
A magyarországi igazgató tanács .

inSráeoe fípvü v b t t. oi’sz. gyűl. képviselő, elnök. Gróf Batthyány Tiva- mz ágyüL képviselő. Gróf Benyo/szky Sándor, orsz. gyűl képviselő. Bolgár 
n, nS ffvül képviselő, a képviselőház alelnöke. Gróf Esterházy Mihály 
ez, oibz. ^ul iei)Vpyül ’ képviselő. Simon lakab tőzsdetanácsos.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag hebukhöl sze-f 
deU minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnál 

tessék yálaszbélyegot csatolni.

ló családból való 12—14 öves fiú tanulónak 
felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. (T.)

Ruhája csak annak sikkes 
Kinek a szabója — Csíkos.

Üzlete az Iparbank-palotában Piacz-u. 58.

3 lcsrejii Langen és Wolff gyártmányú 
benzinmotor jutányos árban eladó Preis- :
ler Mór gépműhelyében Deák B erencz-u 

_ x 4*^1 Allí-Ho ci mnt.nrt,

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
Egy gépírásban és irodai teendőkben gya­

korlott leány, ügyvédi irodában állandó 
alkalmazást talál. Óim a kiadóhivatalban

1ÖO-1. inárczius 11.

9.9!

•jvadét képes szikviz elárusító ós egy gép­
kezelő felvétetnek. Teleki-utcza 100..___

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását log ju­
tányosaiban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
jj. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 

( Kossutb-utcza 1. szám
. B~L.------„ - . . .enez-u ■ ^ u<jíarb&n.) Villamos fölszerelések, zseb-

S2. Kívánatra ő fel is állítja a motort i&mp£km kerékpárok és alkatrészek rak- 
egyszersmind j iára. Képes árjegyzék ingyen. - Telefon

'•»h.

Gyakorlott könyvelőnő, aki -------- | . ,,q
pénztárnoluiői teendőket is végezi, meg-. szám lb8. 
felelő jó fizetéssel azonnali belépésre, 
felvétetik. Ajánlatok „Könyvelőnó“ jelige . 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek,______ j

Gurnaii és rézbölyegzők festókpáma 
pecsótnyomó, számozógép és Ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi-utcza 5. sz.

Eladó
a Hatvan-utczai kertben I-sö járás 
48. szám 900 négyszögöl kitűnő 
fa] SZŐHŐ ; 1 szoba konyhából álló 
pajtával.

Eladó! Deleváré gyönyörű 
érett V6SS30 ; kitűnő, tüzes, zama­
tos bort ad. Bő termő, korán érő, 
gyn&öicse méz édes; soha sem
rothad.

Eladó! Diószegi Ó-bor, mint­
egy 50 hektó és tavaji termés 50 
hektó körül. Deleváré, Ezerjó, 
Zöldszilváni és mézes lehér ; Riz- 
Hüg. Ó-borok 4_szer, ujborok 1-szer 
lehúzva. Értekezni lehel a terhelő­
vel, Garai-n. 20. d. u. 2- 3 között

Egy jó családból való hu tanulónak felvé ; 
tetik Schuller Sámuel szoba- és ezim-
lestőnél Símonffy-u. 25._____________1__________________

BemeíT saját termésű Ezerjó és olasz riz- Hákóczy utcza 22-ik számú ház eladó vagy 
ling pecsenye borok heetoliterenként j bérbe kiadó. Ajto-utcza 3-ík számú haz- 
20—22 írtért kapható Hunyadi utcza 3.

Van szerencsém a nagy közönség

ló családból való fiú tanulónak felvétetik 
kereskedésbe. Czim a kiadóban.

_______„„ es \
tos tanonczok gépműhelybe 
Deák Ferencz-utcza 22.

Megbízható, értelmes szolga alkalmazást 
nyer Mcntze Henrik újdonságok áru­
házában.

kiadó. AltO-LllCZa o-IK. szuluu uai- , .j, ,nál 2 szobás utczai lakás hozzátartozó- figyelmét felhívni a közelgő idény al- 
val kiadó. Értekezhetni lehet Eötvös-u. kalmából bel- és külföldről: direkt 
4. számnál a tulajdonosnál. ' Angliából megérkezett divatos ŐS finom

Házsester kerestetik Széchényi 18. szám I 
alatt Április 1-re. ______ j

föfvétetnek jj0|{ helyiség a város legforgalmasabb , melyekből jutányos árban, szolid és 
i" helyén kiadó Május 1--sőre Széchenyi 18.1 pontos kiszolgálás mellett, a legújabb 
1 Derék és ülj varró leányok felvétetnek | divat szerint készítek mindennemű un 

Darvas Béla női ruha varró termébe, öltönyöket mérték szerint.

szöveteimre

Kossuth-utcza 26.

Qaedlteburgi és hazai termésű takarmány 
-'répamagvak, plombozott arankamentes 

luczerna és lóhere, bükköny, csibehur, 
muhar, óriás tökmag, takarmány- és 
pázsitfű magvak, czukorczirok, konyha­
kerti és virágmagvak legolcsóbban — 
nagyban és kicsinyben Köntsek Géza 
magkereskedésében. Főüzlet: Kossuth-u. 
Fióküzlet : Csapó-u.

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, 
Deák Ferenez utcza 22.

Szeplő és májfoltök

Sxéplf, X'
fiatalít

*
X,,/ Tégelye 1 K.

' hozzávaló Fáy-szappan
szintén 1 K XSN

Kapható egyedül a készítőnél

Grósz Nagy Ferenez
gyógyszerésznél

Debreczeni, Kossuth-utexa 8.
.Arany egyszarvú“ gyógys zeriáir

A bzéchényi-kerlben az állomáshoz harma­
dik 2000 négyszögöl kert, fele csemege 
szőlővel ueültptve fele veteménves, lakó­
házzal együtt 8400 koronáért eladó. Ér­
tekezhetni a csősznél.

--- Ir sas---- r—r-  -r—.----- ------- ■
Gyerffi-e b télen házaspár ' házmesternek ke- 

rcstctik. Czim á kiadóhivatalban._____
Egy jó csatádból való hu tanulónak felvé­

telit. Czim CDiben János szobafestő 
Gólya-utcza 17.

Zene« «JT&%ÍffiÍMáthé Jan
Schmidt S. zongora és nangszer készítő,.' f

Órák ós ekszefők a jfegdkjáSbtíah'-1 ^
csakis Nenhauser Károly máv. f
pályuóráinál Púez-u. 81. sz. a. 
uj hcíyiségébóü kaphatók. Nagy 
választók lákzefészeli czíkkek- 
ben. Javítások jutányosán vál­
laltadnak. Ugyanott jó* - háabdl 
való tanuló fölvétetik.

i

I

uomreaí
raktárt
rrtftm,
tááfcákb;

Itklósné és Társa (bőrönd) kalter gyártó műhelye 
Debreczen, Piacz-ntcea 28. nagytőzsde mellett. Hagy | \ 

tart salat gyártmányú kért és láda keife- J f 
..... saját gyártmányú utazó, piacai és iskola a

.... iákban, kési táskák, Szivar-, czigaretla- és dohány \
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és f 
olcsón eszközöltetnek. | ^

TafctfiéíStt'JtfliAbíl Váló fiú teljes ejjátás-.^ 
sai felvétetik NftgbV «Tftesóf 
yyikiUUki^wefckedésben l üspökladánybaii. A 

_ Bővebbet Bányai Józsefnél Piacz-u. 43.

légszesz- és vízvezetéki vállalata
Debreczen, Piferfia utcza 19. ez.i
__ii,iiu,u-Min .4'-!i'-‘ I1"

Légszesz, vízvezeték, angol elesett, csatornázás, 
szivattyú, a legmodernebb fttrdi. berendtóesi,; 
központi vízmelegítő készülékek, épület badges; 

munkák.*r' ful»l H j

i Derendeiiés
jótállás mellett és Min­
den e szakmában |élő- 
fcrdnló lUVitásot flak- 
szerűen, gyorsan és. ju­

tányos imán 
eszközönét

nek. 
Telefoni 

321.
tm

Azon tiszteletteljes kéréssel fordu­
lok t. közönséghez, hogy nagybecsű 
megrendeléseivel megtisztelni méltóz- 
tassék; én minden tekintetben azon 
igyekszem, hogy nagybecsű megelége­
dését és bizalmát is mindenkorra ki­
érdemeljem.

kitűnő tisztelettel

Nloskovitz József
uriszabó

Piacz-utcza 40 sz. a Hungáriával szemben

Sok millió előkelő
urhöigy használja a világhírű

FÖLDES-féle

kitűnő hatású arczkenöcsöt, mely

zsirtalan, ártalfflaUap, s ,rögtön
A Földes-féle Margit-Créme fyoWés biz­
tosan ható ártalmatlan szer szeplok, mat­
toltok, í őrafkák, pattanpapk, .kjütéspk ? ^1“" 
donnemy börbaj ellen. ,A, yititölégewkiávbb 
hölgyei Í6is/nálájk és elragadtatással be- 

Usáéluek auíiak páratlan és csodás hatásán 
AcgijIjT elhasználása után erről min­

denki még fog győződni, de óvakodni kell 
‘ J hamisiiványoktól.

ígely 1 kor. nagy tégely 2 kor.
ián 70 fitt. Hargit-puder K.120, 
íz K. 1-, Margit-fogpép K I. 

Készíti:

ÄBA: kis
IargU-sza^
Kargu-arcz

, I QHTlj

Gkfltowi

l

Kelemen
ógyszerész, ARADON, 
rendelések bérmentve kül- 

detfiKíkfi í .3 1 ti 4 
ítaprhhUúi : Balázs Ödön Grósz Nagy 
’EC£edci,Jósa ós Ión a drogneria}ahaa.i 
L kovách Nándor, fflitialefich fenő, 
Murahözy Lászlíi, Szilcz Ferenez, 

gyógyssertáMban $ «»88^

Legjobb szépítő!
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Első Debreceni ernyőgyár.
Tavaszi és nyári idényre
ajánlom dús választékú saját készitményü 

raktáramat

dús választék, olcsó, szolid árak mellett.
Javítások és áthúzások gyorsan elkészíttetnek

Merkler Soma
Ernyőgyárában.

ItahraeVAn Piao*-utc*a SO szám, U6Díw«l«ll Szent-Anna-utca sarkán,

Rose Dezső
Piacz-utcxa 55.

aHungaria kávéház meneti.

legelőkelőbb 
és megbízhatósága folytán 

általánosan kedvelt
modern ékszerüzlet

üj kegtvSi és kőtsser üzlet
I ___ J|. ni........  Van szerencsém an. é. közönséget érte-

~******b^^- siteni, hogy Piacz-ntcza 12. sz. alatt (Sten- 
CZiüge.-házban) a mai kor igényeinek min­
den tekintetben megfelelő

xeszíyn, kötszer és orvosi műszer
üzletet nyitottam.

Állandóan nagy raktárt tartok a legdiva­
tosabb női úri és gyermek keztyükből, sérv- 

ötök, haskötők, báíegyenesitők (Gradehal- 
í«r). irigátorok, mindennemű kötszerek, 
orvosi műszerekből, valamint eredeti francia 
és amerikai gnmmi különlegességekből, 
men'íőszekrényekböl stb.

Midőn uj vállalatomhoz an. é. közönség 
szives pártfogását kérem, vagyok tisztelettel

Schön Sándor,

iSéiiÜM,

i
:wt&

Uj crwosi müszertár,

Hines többé sertésirész I *%"*.£*$
Sertéspor (törvényesen védve és minis/.terileg segélyezve) óvszer, 
korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség részére. A ki 
ezt használja és az utasilást pontosan betartja, sertése a legvé- 
szesebb időben sem hullhat él, mert hogy es nem üres reklám, 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becs- 
árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona, 

Matild crém, Maliid arczkenöcs, Maliid szappan, arezpor, 
SZépiíŐSZerek. Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár: Török I. 
Budapest.

KUK ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire 
cosmetique Matilde« (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)
HajdusL'íivátOM. Dsvreczea nzellatí, Kosuthu
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bórmentve.

Bámulatos alkalom!!
Aki porezellán vagy üvegárukat, diszmü- 

tárgyakat

potom áron
vásárolni akar, az forduljon Bfatinei* Gyu»a 
főtér, Lampreclit-palota alatti üzletéhez.

Üzletemmel felhagyok, csupán az iivege- 
zési és képkeretezési vállalátot tartom fenn, 
ezért remek
porezellán-, üveg- és díszmű áruimat
hallatlanul olcsó áron 14 nap alatt kiárusi- 
tóm. Soha még ilyen kedvező alkalma nem 
volt a közönségnek drága, értékes dolgokat 
olcsón megszerezni. Kiváló tisztelettel

B1ÄTTSBÄ GYULA.

Egyben értesítem a
nagyérdemű közösséget, 

hogy épület-üvegezési vál­
lalatomat 14 nap múlva 
Piacz-u. 60. sz. a. Keres­
kedelmi és iparkamara 
épületében, a jelenlegi Ja 
naika Alajos virágüzlet- 
helyiségében tovább foly­
tatom, kérve a n. é. kö­
zönség szives pártfogását.
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S^«irSfe«Ä sss^58,61 ,,e",é8™'
rSS—~~

Slftchta Jáccs H.-Nánás.

„Győzelem^

Szives tudomására hozom a n. 6. 
közönségnek, hogy mint

szobafestő és fánymázoto
™hf1 eb™™

Mlüg’t rendelőim bizalmit ki«<le"le1™' 
^ Lakásom: Debrec»!., SlV . H.

Bárhova egy levelező lapo
w ÄÄ **"•»
eszközlök.

Tisztelettel

Szerdahelyi Adolf
szobafestő és fénymázoló

DEBRECZEN, Sgivufcza 17

neubauerjAnos_. „

iSsSiÄw*-»*«* _x_------- tét é. „„drony-Ker.z™
nreorr^FN Aétmaiom-utcza 4-ik szám. —

—DEBRECZEI1| ae Aran„ Baka« ezéllodóval széniben.
Orletbelyieégi Piaoz-utcza . »' Gyárlmitoyaimra számtalan sok kitün-

.. _J—totóst és elösmerést nyertem.« Ké.zit.kmi.,de?nem6sodron,kerté,
I' „ legeayszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá
1-' „osok o’rdék, „ölök. rtWtew*«**

vnk narkok s baromfi udvarok Hentese ,
L Srórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
X hányórostákat, sodrony « ok« !-X á* kosiakat, szóval mindennemű drótmunki

kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba 
dalmazott uganyos aczél sodrony kocsiút.

°'l’a^^nlT,rerml készült koriié, igen olcsd . minden odd,g, ken . 
élűimül tártóssig é, cZéi,?rü,ég iekmtetében ^ ^ Utt,dök.
Kívánatra kcpea árjeSV* - Szive„ pattog» kérve

NEUBAUER JAWOS

=^4í:

Hazai Bank Rémánytársaság Nádor-utczai fiókja ^ ^

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegye
Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület uj nyeremenykotvenyei.
—----------------- — Ä«riÄÄÄä,nÄÄ',ei

Xi árfofyamértéke jóval több, mint a sorsjegyek inai ára , . ,,, arra kiadandó nyere
J Txrinritin povps nveremAa első cziklusban évonkint háromszor

június 5., október 5-, februér 5.
300.000 
600.000 
300.000

koronás főnyeremények
40.000 és 20 000, 50 000 
és 20.000, 40.000 és 20 000

koronás melléknyeremények kerülnek 
sorsolásra.

Egy évi nyeremények összege;
1,571,000 kor.

BNF" Minden ogvos sorsjegy
okvetlenül kisorsoltunk. TMI

A nyeremények főösszege:

32,221.300 kor.,
a törlesztési húzások ioösszege:

30,938.750 kor.
mind az öt cziklusban.

fyTmé^VkeCróvallöbb, minVa aorsjegyek maiára■ ]ÍM egetén „ arra kiadandó nyme^
Minden egye, “SSt 70 éven át - játszik, e szerm többször 13

mény szelvény az összes nyereménynuzásokon végig
■' - * t nrrOI'omonVIlVP.I. ... i ..Z Cfl lrí"l7.SPlT0felit

mény szelvény az összes nyereményüuzasonon végig - vnitott köi-
sorsolható /V^.tT/ktvé,.veknek biztosítékát az áll.ÄgÄuPoHülazai' Első Ma-

sííEíu teÄs®S3SE?iSrrsrdS«.: -

a kizárólagos játékjogot

««—SSBudapest V. Hádor-U 18 ; Megendekk Odö M
a prospektusukban foglalt feltété ré„iet.ain

jess»ÄSssi:sf=
Önöknek uig ^h4trftléko8 összeget szíveskedjenek
utánvéttel beszedni.___
folyószáinlánh itelezni.

Kelt
A megrendeld neve :

Pontos lakáaczim :

(olvasható aláírás.)

a "prospektusukban foglalt feltételek 
1883: XXXI t.-cz. értelmében kiállítandó
Ívre___ __ darab Pesti Haza. Első ^ YáVat dara-
Egyesületi nyeroméuykotv ny . hRVÍ r<,8zletbCn
bonként -----koronás — . fetben összesen
fogom ^lesztomogAzueMyon clmükre.

Kelt
A megrendelő neve 

Pontoi lakásczim :

(olvasható aláírás 1
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A következő levél minden kommentárt feleslegessé tesz.
Craig-y Nos Castle 
Ystradgyulais, R. S. 0.

_ , Breconshire
Dezember 30 th. 190S. » Sott/A lFcUts.

Gentlemen,
The Grammophons of to- dag I find is such an improved 

instrument for recording the human voice to the older machines 
with which so many of us are familiar, that nit/ hitherto objection 
to allow the thousands who cannot hear me si«;/ personally to 
listen to the reproduction of my voice Ihrnugt the instrumentality 
of your Grammophone is now puite removed and the Records 
which you have lately made for me 7. think are « 'turul repro­
ductions of my voice. yr*‘£ä*JSÄ^3KaeEn3SH'3KS*SU

(Fordítás)

30. deczember 1903.

Craig-y Nos Castle.
Ystradgyulais, R 8. 0.

Breconshire 
South Wales

Meggyőződésem szerint a grammophont, az embert Aanoofc 
visszaadására egy oly megjavított készüléknek tartom a többi áltá­
lunk ismert régebbi készülékekkel szemben, hogy az én eddigi ellen 
szenvem, hogy a navy közönségnek, mely engem személyesen énekelni 
még vem hallott alkalmat adjak, hangomat a qrammophon altat 
hallatni, teljesen megszűnt és a lemezek, melyeket Ónok rmnd mó­
réi ezelőtt részemre készítettek, szerintem, hangom légtérmészetescuo 
visszaadása.

Létezik ugyan többféle beszélőgép, de
szó„ „Grammophon“ csak egy! A „Grammophon1

nem összfogalom, hanem egy szabadalommal védett szójel, melyet kizárólag csakis a 
The Gramophone and Typewriter Ltd. gyártmányaira szabad és lehet alkalmazni. iva

által kizárólag részünkre beénekelt lemezek a következők:

CVnli monarch nagyságú IPÜ^TZ ABBUQNTA aoízentím! átméretben. 
,*30 ez viliim. átiTiérettieii. **» “■ M

LEMEZEK AtíA. DARABONKINT 23 KORONA.

M Ü H O IC í
03051
03052
03053
03054
03055
0305«
03057

Voiche sapele,
Pur Dicesti 
Home Sweet Home 
Old Folks at Home 
Balti Balti „Don Juan“ 
Éitszer-keringő „Faust“ 
Kathleen Marourneen

Figaro házassága 03058 La Serenata (Tosti)
03059 Robin Adiir 
0 10G0 Si vous n’avoz ricn á me dire 
03061 Coming through the Rye 
03063 Last Rose of Summer, „Martha“ 
03063 On Parting
03064 Within a Mile Edinbere Tove

1 TRADElf^fMAKK

j' ’tiiZL'ä KAM M0P6iUtV^>/ II

Fent jelzett lemezek képviselőinknél hallhatók
rendelhetők Debreczenben s

és meg»

Földvárt L-Szandii) Sándor, Hegedűs is Sándor, Mihály Sámuel,
“ “ and Typewriter Ltd

magyarországi vezérképviselőságénél

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 8. szám.
Berlin, Hannover, Becs, London, Paris, Amster­
dam, Hotterdam, Brüssel, Milano, Barcelona,

Szt-Pétervár, Biga, Moszkva, Kopenhága, Stock­
holm, Kalkutta, Sidney és Cape-Town. •—

TRADE MAKK
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ÜÉÉÚtelNI PÓGŐKrUÖÍ iöu6. márczius 11.

!>-ik éve már, hogy Tolnai Dániel, a lei olcsó árainál, szolid elveinél és dús raktáránál fogva méltán 

kiérdemelte

elnevezést, a czipövWrló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja, s Így czipö beszerzéseknél Saját 
érdekét védi mindenki, ha a czipő király ^

TOLNAI DÁNIEL
czipöüzletét felkeresi, mely Piacz-utcza 49. sz. a föposta kapujával szemben (Csanak füszerüzlete szomszéd­

ságában) van. y gr sí& gs ■ ■

Cssik a ezégre tessek ügyelni.

r™r^p^GyfiEöíciíák,
egészségben való megérzése^ BpÁÍ03Q)fök9rj fÜZdllQVdliy
főles az emésztés megtartásán, elömozditásin szabá- A AKlvin hp.SZerezllClÖ

<900 Ieoe
föle» az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabá 
lyozásán l az elhanyagolt székrekedés « intofa 
ninmil Fpv kiüróbült, a keresettek közül a ltgjoiiD es 
hatásos ínóvvfüvekből gondosan előállított olvágy-close- 

emBs eíömozditó és enyhén levezető haz.szer 
mely a mértéktelcnség ismert Irövetkezményeit, hibás

0 diáét, meghűlés és elhanyagolás által előidéz«».«** 
rakodást, mint gyomorégést, szelszorulasi, mei k 

% sav képződés és görcsszerii fájdalmakat esillaju ja
o ZgZlieti, az a dr. Rosa-féle gyomorbalzsam
V Fragner II. prágai gyógyszertárból.

MítYELEBt’ A csomagolás l V S IiUB 1U . részénF i _______:: minden részén
törvényileg bejegyzett 

-------- védjegy van. ———-

legolcsóbban beszerezhető
a gróf Dégenfeld és Or Balkányi urak

Erzsébet szőlőtelepén
iroda: Kossuth u. 32.

Zongora-speczialitás
es. és k. szab. egyedüli gyártás Európá­
ban, a világ legrövidebb zongorája, harang 
hanggal, oly erős mint a hosszú zongora, 
csak 145 cm. hosszú, kettős hanglejtő ta­
lapzat. Stutzflügli és pianninó legújabb 
ugyanilyen szisztémájú. Cs. és k. udvari 
zongora gyáros és kamara-szállító Hofmann 
károly, a bel- és külföldi 30 első éremmel 
kitüntetve, Wien, IV. Heumühlgasse 4. 

Csakis magánvevőknek szállít.

= FŐRAKTÁR;

Fit A UN ER B. 5,/íw
a „Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203.

Nerudagassc sarkán. w
Egy egész üveg 2 kor. fél üveg 1 kor. A

Postán 1 kor. 50 fillér beküldése mellett egy kis üveg. X 
2 „ 80 „ „ „ „ nagy ,. y
4 „ 70 „ „ „ 2 „ *

o :: 22 ;; - » :: 0
bórmentve küldetik meg Ausztria-Magyarország 

Jk A bármely részébe, — Raktár : Ausztria ós A A 
y y Magyarország gyógyszertáraiban. . .

TÖKÖK JÓZSEFNÉL,' BUDAPEST. A A

>0llo«0t00«00«0»080i0»

Minden hölgy
jól díjazott mellékkeresetet találhat nálam 
kézimunk ával. A munka mindenkinek ki 
lesz adva. — Tájékoztatót a kész minták­
kal 30 fillér (bélyeg) ellenében megküldi

Begine Beck,
Wien, XX. Brigittenauerlände 28

M Alkalmi Áruház
a tavaszi

Piacz-utcza 14. Bika szállodánál szemben.
Fölhívja a t. vevő közönség szives figyelmét, hogy

újdonságok már megérkeztek. hen-
Kérjük mindazon vevőinket kik szives megrendemsetkkol ben

nünk?t megbíztak mielőbb megszerencséltetni.
Az áruk mesés kivitelei még nem létező leszállított verseny

árakhoz árusittatnak
Mesés szép Buba és Blons kelmék. 
Pazar választék kosz selyem es delén 

Blousok. y. ,, .
Női gallér és nyakkendők (boák)
Gloit és lü-zter alsó szoknyák.
Női ingek és háló köntösök.
Női és férfi Autouca ernyők.

Női, férfi és gyermek harisnyákban 
gyári raktár. v, . .

Férfi gallér öt rétü darabja csak 12 kr 
Férfi kézellő öt rétü darabja csak 18 kr. 
Női szabó kellékek és díszek minden 

elfogadható árban

Minél tömegesebb látogatást kérünk. Tisztelettel
Blmmenstein Testiférek.

____SBÄSB e^:e®
Láttam a külföldi divatot és mi szépei és divatos ké m l taaáltam, azt 'mind 

megvásároltam, a miért is csak

lehet szép és divatos női ruha szöveteket és bloúz selymeket jutányosán vásárolni.

Újdonságok naponta érkeznek! 
Vigyázz! Löwj F. ezég felírásra.


